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Μ
ε  μεγάλη μας
τιμή και χαρά
υποδεχόμαστε

για πρώτη φορά στην
ιστορική πρωτεύουσα
της Ρούμελης την Γενική
Συνέλευση την Κεντρι-
κής Ένωσης Επιμελητη-
ρίων Ελλάδας.

Η εύρυθμη λειτουργία του επιμελητήριου μας και
οι μέχρι τώρα παρουσία του με θέματα και παρεμ-
βάσεις στην επιμελητηριακή κοινότητα καθώς και
η εξωστρέφεια που πέτυχε τα δυο τελευταία χρόνια
έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη  και το σεβασμό των
συναδέλφων όλης της χώρας .

Από πλευράς μας προσπαθούμε να διοργανώ-
σουμε μια άριστη γενική συνέλευση και μια ζεστή
φιλοξενία για τους αντιπροσώπους και συνοδούς της
γενικής συνέλευσης.

Θέσαμε όμως και ένα σοβαρό θέμα προς συζή-
τηση και το οποίο είναι στα θέματα της γενικής συ-
νέλευσης και αφορά τον

παραγκωνισμό των Επιμελητηριακού θεσμού
–κατάργηση της συμμετοχής των Επιμελητηρίων στις
διαδικασίες διαβούλευσης σε θέματα εμπορίου  

Στο σημείο αυτό πλέον απαιτείται και  η απόλυ-
τη συμμετοχή και ο αναβαθμισμένος  ρόλος που πρέ-
πει να αναλάβουν τα επιμελητήρια της χώρας  .

Πρέπει επιτέλους η πολιτεία  να δώσει στα επι-
μελητήρια τον πρωταγωνιστικό ρόλο που αυτά

οφείλουν να έχουν και  μέσα από τις λειτουργίες του
ΓΕΜΗ  και της  μιας στάσης να επιτελέσουν τόσο την
οργανωτική δομή του επιχειρείν στην χώρα αλλά και
ένα σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη αυτού του νέου
μοντέλου που όλοι  ευαγγελιζόμαστε.

Δεν μπορούμε να διαπιστώνουμε καθημερινά  να
αντιμετωπίζονται τα επιμελητήρια σαν απλοί  συ-
νομιλητές  δικαιολογώντας την ύπαρξη και μόνο του
διαλόγου και της κοινωνικής διαβούλευσης και στο
τέλος το 80% των προτάσεων τους να απορρίπτον-
ται η να  παραλλάσσονται  με τελικό αποτέλεσμα την
διαχρονική ταλαιπωρία χιλιάδων επιχειρήσεων
μέσα από πολυδαίδαλα νομοσχέδια ,ανεφάρμοστες
πολιτικές, αναπτυξιακούς νόμους που οδηγούν στο
στραγγάλισμα των μελών μας ,φορολογικά νομο-
σχέδια που αλλάζουν με ταχύτητα εναλλαγής υα-
λοκαθαριστήρων αυτοκινήτων και  με τελική κατά-
ληξη όλων αυτών   την σημερινή οικονομική κα-
τάρρευση χιλιάδων επιχειρήσεων και την  αναμο-
νή άλλων τόσων και   τέλος την απαξία της Ελληνι-
κής οικονομίας και κοινωνίας.

Επιτέλους απαιτούμε την απόδοση στα επιμε-
λητήρια του ουσιαστικού και καταλυτικού  ρόλου που
αυτά πρέπει να επιτελούν  και που απαιτούν οι πε-
ριστάσεις που βιώνει η πατρίδα μας .

Αλέξανδρος   Διαμαντάρας 
Έμπορος, 

πρόεδρος  Επιμελητηρίου Φθιώτιδας 

@
Ψηφιακή Πύλη

Επιμελητηρίου
www.fthiotidoscc.gr

Η ψηφιακή πύλη του Επιμελητηρίου παρέχει τις παρα-
κάτω ηλεκτρονικές υπηρεσίες στα μέλη του και κάθε
ενδιαφερόμενο:
@ Επιχειρηματική πληροφόρηση για αναπτυξιακά προγράμματα,

οικονομικά δρώμενα, τρέχουσες δραστηριότητες του Επιμε-
λητηρίου, χρηματοδοτήσεις, εκθέσεις και αποστολές κ.α.
@ Ηλεκτρονικές συναλλαγές για πληρωμές συνδρομών, εκδόσεις

πιστοποιητικών, βεβαιώσεων και άλλων εγγράφων
@ Χρήση εργαλείων δημοσκόπησης
@ Ενημερώσεις για εργατικά θέματα
@ Προβολή των δήμων του Νομού
@ Δημιουργία ηλεκτρονικού περιοδικού
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οι online αγορές

«Καταιγίδα» νέων φόρων 
για όλες τις επιχειρήσεις

Ν
έα σημαντική άνοδο της αγοράς του ηλε-

κτρονικού εμπορίου στην Ελλάδα ανα-

μένεται για το 2011. Συγκεκριμένα,

σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του καθηγητή Γιώρ-

γου Δουκίδη, διευθυντή Εργαστηρίου Ηλε-

κτρονικού Εμπορίου (ELTRUN) στο Οικονομικό

Πανεπιστήμιο Αθηνών, που παρουσιάστηκαν

σε ημερίδα στη Θεσσαλονίκη, τη φετινή χρονιά

οι online αγορές θα ανέλθουν μεταξύ 1,8 δισ. και

2 δισ. ευρώ από 1,4 δισ. ευρώ που ήταν το 2010.

Ο κ. Δουκίδης βασίζεται στα στοιχεία πα-

νελλήνιας έρευνας για το ηλεκτρονικό εμπόριο

που πραγματοποιεί ετησίως το ELTRUN και

σύμφωνα με την οποία η συνολική αξία των on-

line αγορών από Έλληνες καταναλωτές έφθασε

το 2010 στο σημαντικό ποσό των 1,4 δισ. ευρώ

(σημαντική αύξηση 75% από τα 0,8 δισ. ευρώ

που ήταν το 2009).

Λόγοι μη αγοράς

Για τους χρήστες του Internet που δεν κά-

νουν on-line αγορές οι κύριοι λόγοι είναι: εμπι-

στοσύνη (85%), συνήθεια (56%) και πιστωτική

κάρτα (30%). Παρ' όλα αυτά το 12% αναμένεται

να ξεκινήσει on-line αγορές άμεσα το επόμενο

διάστημα (1-2 χρόνια). Αυτό σημαίνει ότι το

2011 οι on-line καταναλωτές υπολογίζεται ότι

θα φθάσουν περίπου στους 1,2 εκ. με τη συνο-

λική on-line αγορά να κυμαίνεται στα 1,8 δισ. -

2 δισ. ευρώ. Οι αγορές αυτές πλέον γίνονται

κατά 60% από ελληνικά ηλεκτρονικά καταστή-

ματα.

Πηγή: imerisia.gr

Πηγή: Express.gr  25/03/11-07:00

«EINAI γνωστό ότι η οικονομία της χώρας βρίσκεται σε

μεγάλη ύφεση, τη μεγαλύτερη της μεταπολεμικής πε-

ριόδου. Τα δυσβάστακτα φορολογικά και οικονομικά μέ-

τρα, που μέχρι τώρα έχουν ληφθεί και εφαρμοσθεί επί

δικαίων και αδίκων, έχουν κυριολεκτικά “στραγγαλίσει”

την αγορά από την πρωτοφανή έλλειψη ρευστότητας και

έχουν οδηγήσει τον εμπορικό κόσμο, ιδιαίτερα τις μι-

κρομεσαίες επιχειρήσεις, σε πραγματική απόγνωση» επι-

σημαίνει η Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων

Νομού Θεσσαλονίκης σε επιστολή της προς τον υπουρ-

γό Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου και τον υπουρ-

γό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας

Μιχάλη Χρυσοχοΐδη όσον αφορά τα φορολογικά και ανα-

πτυξιακά θέματα:

Η κατάσταση αυτή –σημειώνει– θα λάβει μορφή

χιονοστιβάδας με τις εξαγγελίες που διαβάζουμε για τη

λήψη νέων φορολογικών μέτρων, ύψους 25 δισ. ευρώ

μέχρι το 2015 και με την είσπραξη ποσού ύψους 1,8 δισ.

ευρώ μέσα στο 2011, όπως επιτάσσει το μνημόνιο. Αυτό

σημαίνει «καταιγίδα» νέων φόρων για τις επιχειρήσεις,

μειώσεις μισθών και συντάξεων, αύξηση των τιμολογίων

ΔΕΚΟ, διεύρυνση εφαρμογής του ΦΠΑ από χαμηλό

συντελεστή σε υψηλότερο και κατάργηση του χαμηλού

συντελεστή 6,5. Γενικά, προβλέπεται χειροτέρευση και

καθίζηση της αγοράς με το κλείσιμο χιλιάδων νέων επι-

χειρήσεων και την ανεργία συνεχώς να αυξάνεται.

Για να ανατραπεί, όμως, η δυσμενής αυτή κατά-

σταση και να διορθωθεί το περιβάλλον που σήμερα «πνί-

γει» τις επιχειρήσεις, χρειάζεται να ληφθούν δραστικά

μέτρα μείωσης της φορολογικής επιβάρυνσης και πα-

ροχή πραγματικών φορολογικών κινήτρων. Δεν είναι δυ-

νατόν, χωρίς τη λήψη των μέτρων αυτών, να υπάρξει ανα-

πτυξιακή πολιτική –που ακόμη δεν φαίνεται στον ορί-

ζοντα– όπως επίσης και τόνωση των επενδύσεων και της

απασχόλησης. Ακόμη, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις μα-

στίζονται από την έλλειψη ανταγωνιστικότητας, που

οδηγεί στην αδυναμία τοποθέτησης των ελληνικών

προϊόντων στις ξένες αγορές. Το φορολογικό και ανα-

πτυξιακό αποτελούν τα μεγαλύτερα προβλήματα των μι-

κρομεσαίων επιχειρήσεων. Η αξιοποίηση των κοινοτι-

κών πόρων και η επίλυση του χρηματοπιστωτικού

προβλήματος για την ομαλή πρόσβαση των μικρομε-

σαίων στο τραπεζοπιστωτικό σύστημα, είναι επιβεβλη-

μένα. Επίσης, επιβάλλεται η πάταξη της γραφειοκρατίας,

με τη ριζική αλλαγή στη λειτουργία των κρατικών υπη-

ρεσιών.
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Τ
α μετρητά γίνονται παρελθόν από

την Παρασκευή 1η Απριλίου

2011 για συναλλαγές που έχουν

αξία από 3.000 και πάνω. Από την πρώ-

τη του Ιανουαρίου του 2012 το μέτρο θα

ισχύει για τις συναλλαγές από τα 1.500

ευρώ και πάνω.

Στο εξής λοιπόν φορολογικά στοι-

χεία, που εκδίδονται από επιτηδευματίες,

για πώληση αγαθών ή παροχή υπηρε-

σιών σε ιδιώτες θα εξοφλούνται απο-

κλειστικά μέσω τράπεζας, με χρεωστικές

ή πιστωτικές κάρτες του αγοραστή ή

μέσω τραπεζικού λογαριασμού ή με

επιταγές. Στο ποσό συνυπολογίζεται και

ο ΦΠΑ.

Τι θα γίνει με τις δόσεις; Ευτυχώς

αυτή τη φορά έχουν δώσει την απάντη-

ση πριν την ισχύ του μέτρου.

Η αξία της αγοράς ή της υπηρεσίας

θα φαίνεται ολόκληρη στην απόδειξη,

αλλά ο πελάτης θα επιβαρύνεται τμη-

ματικά, όπως ακριβώς γίνεται και σήμερα.

Για παράδειγμα αν κάποιος κάνει

μια αγορά αξίας 5.000 ευρώ σε 18 άτο-

κες δόσεις, θα πάρει απόδειξη για ολό-

κληρο το ποσό και θα χρεώνεται κάθε

μήνα με το ποσό των 278 ευρώ.

Τώρα, στις περιπτώσεις όπου ο

πελάτης δεν έχει ούτε πιστωτική η χρε-

ωστική κάρτα, ούτε μπορεί να βγάλει επι-

ταγή, τότε ο έμπορος ή ο επαγγελματίας

θα είναι υποχρεωμένος να κόβει ένα πα-

ραστατικό το οποίο στη συνέχεια θα εί-

ναι επίσης υποχρεωμένος να το καταθέτει

στην τράπεζα.

Ποιες συναλλαγές αφορά
Προκαταβολές που εισπράττονται

ή τμηματικές καταβολές, που αφορούν

συναλλαγές ύψους άνω του ισχύοντος

κάθε φορά ορίου, ανεξαρτήτως του πο-

σού έκαστης τμηματικής καταβολής ή

προκαταβολής.

Πώληση αγαθών (όπως οχήματα,

κ.λπ.) σε ιδιώτη "με ανταλλαγή", η διαφορά

της αξίας που προκύπτει από το συμ-

ψηφισμό των αμοιβαίων ανταπαιτήσεων,

εφόσον αυτή υπερβαίνει το ισχύον κάθε

φορά όριο.

Αλλαγή λιανικώς πωληθέντων

αγαθών, η αξία των οποίων προηγου-

μένως έχει εξοφληθεί, για τη νέα από-

δειξη λιανικής πώλησης που εκδίδεται. 

Επιστροφή αγαθών, εφόσον μετα-

γενέστερα η απαίτηση του ιδιώτη συμ-

ψηφισθεί με επόμενη αγορά αγαθών. 

Σε περίπτωση συναλλαγής που

εξοφλείται, μερικώς ή ολικώς, με εκχώ-

ρηση από τον ιδιώτη προϊόντος δανείου

που βαρύνει αυτόν, με κατάθεση του σχε-

τικού ποσού στο λογαριασμό του πωλητή

- επιτηδευματία, για το τυχόν υπολειπό-

μενο ποσό, ανεξαρτήτως αξίας, εφόσον η

τιμολογούμενη αξία της συναλλαγής

υπερβαίνει το ισχύον κάθε φορά όριο.

Ειδικές περιπτώσεις
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις συ-

ναλλαγών, που διενεργούνται σε ημέρες

και ώρες μη λειτουργίας των τραπεζών

ή με πρόσωπα - ιδιώτες που για αντι-

κειμενικούς λόγους δεν είναι δυνατή η

από μέρους τους εξόφληση, με τους νέ-

ους τρόπους και καταβάλλονται μετρη-

τά ή παραδίδονται συναλλαγματικές, οι

οποίες εξοφλούνται εκτός τραπεζικού συ-

στήματος, ακολουθείται ειδική διαδικα-

σία ως ακολούθως:

-Από τον επιτηδευματία - πωλητή,

κατά το χρόνο είσπραξης μετρητών ή πα-

ραλαβής συναλλαγματικών (εκτός τρα-

πεζικού συστήματος) από τον πελάτη -

ιδιώτη, εκδίδεται λογιστικό παραστατικό

«απόδειξη είσπραξης μετρητών ή πα-

ραλαβής αξιόγραφων». 

Η συγκεκριμένη απόδειξη, εκδί-

δεται αθεώρητη από διπλότυπο, τουλά-

χιστον, στέλεχος και εφόσον είναι μηχα-

νογραφική δεν απαιτείται η σήμανση αυ-

τής μέσω ΕΑΦΔΣΣ.

Στο περιεχόμενο αυτής αναγρά-

φονται το ποσό, ο τρόπος εξόφλησης, η

αιτιολογία της είσπραξης (π.χ. προκατα-

βολή, τμηματική καταβολή, εξόφληση)

και ο αύξων αριθμός του παραστατικού

(εφόσον έχει προηγηθεί η έκδοση αυτού).

Επί προκαταβολών, πριν την έκ-

δοση του φορολογικού στοιχείου, ανα-

γράφονται τα αντίστοιχα στοιχεία του οι-

κείου ταμιακού παραστατικού, εφόσον

εκδίδεται από την επιχείρηση. 

-Ο επιτηδευματίας υποχρεούται

το ποσόν των μετρητών, που εισπράττει

κατά το χρόνο έκδοσης της εν λόγω

απόδειξης ή κατά το χρόνο εξόφλησης

των συναλλαγματικών, να το καταθέσει

εντός δύο εργάσιμων ημερών από την έκ-

δοσή τους, σε τραπεζικό λογαριασμό

που τηρεί σε οποιαδήποτε αναγνωρι-

σμένη Τράπεζα ή Πιστωτικό Οργανισμό.

Τα εκδιδόμενα τραπεζικά παρα-

στατικά, συσχετίζονται από τον επιτη-

δευματία με τις «αποδείξεις είσπραξης

μετρητών ή παραλαβής αξιόγραφων»

που αφορούν.

-Οι εκδιδόμενες «αποδείξεις εί-

σπραξης μετρητών ή παραλαβής αξιό-

γραφων», καθώς και τα τραπεζικά πα-

ραστατικά από τα οποία προκύπτουν

τα δεδομένα της κατάθεσης, διαφυλάσ-

σονται με ευθύνη του υπόχρεου, για

όσο χρόνο προβλέπουν οι διατάξεις του

άρθρου 21 του ΚΒΣ   

Μετρητά τέλος για συναλλαγές 
άνω των 3.000 ευρώ από 1-4-2011
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«MAXH χαρακωμάτων» εκτυλίσσεται το τε-
λευταίο διάστημα μεταξύ των εμπλεκομένων
στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας με επίκεντρο
το νομοσχέδιο για την υιοθέτηση του 3ου Ενερ-
γειακού Πακέτου, δηλαδή του νομοσχεδίου μέσω
του οποίου θα γίνει ο διαχωρισμός της ΔΕΗ αλλά
και θα διαμορφωθεί το τοπίο της ενεργειακής αγο-
ράς για τα επόμενα χρόνια. 

Η υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Τίνα
Μπιρμπίλη βρίσκεται μεταξύ διασταυρούμενων πυ-
ρών και οι προβλέψεις του νομοσχεδίου αλλάζουν του-
λάχιστον σε άπαξ την εβδομάδα μετά τις συναντήσεις όλων
όσοι συμμετέχουν στη διαμόρφωσή του κάθε Σάββατο.
Μέχρι στιγμής υπάρχουν τουλάχιστον επτά διαφορετι-
κές εκδοχές του νομοσχεδίου (οι οποίες μάλιστα χαρα-
κτηρίζονται όχι μόνο από την ημερομηνία αλλά και την
ώρα έκδοσης) ενώ στο Yπουργικό Συμβούλιο πριν από
δύο εβδομάδες παρουσιάστηκαν μόνο οι βασικές αρχές
του και όχι το πλήρες κείμενο. 

Το «ράβε ξήλωνε» είναι βέβαιο ότι θα συ-
νεχιστεί και την επόμενη εβδομάδα,
στη διάρκεια της οποίας το νομο-
σχέδιο αναμένεται να παρουσιαστεί
για δεύτερη ανάγνωση στο
Yπουργικό Συμβούλιο. Εν συνε-
χεία το πλήρες κείμενο θα πρέπει
να δοθεί σε δημόσια διαβούλευ-
ση τουλάχιστον 20 ημερών ενώ θα
υποβληθεί προς έγκριση και στην Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή.

Eνα από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τού
υπό διαμόρφωση καταστατικού χάρτη της ηλεκτρικής
ενέργειας είναι η πολυπλοκότητα του νέου σχήματος που
θα διαδεχθεί αυτό που μέχρι σήμερα όλοι γνωρίζαμε ως
ΔΕΗ. Μάλιστα το πρόβλημα επισημάνθηκε από τον ίδιο
τον πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου κατά την προ-
ηγούμενη συνεδρίαση του Yπουργικού Συμβουλίου, ο
οποίος ζήτησε από την κ. Μπιρμπίλη τη μέγιστη δυνα-
τή απλοποίηση. Πάντως οι εμπλεκόμενοι με το θέμα υπο-
στηρίζουν ότι τα περιθώρια απλοποίησης είναι περιο-
ρισμένα δεδομένου ότι το νομοσχέδιο σε πολύ μεγάλο
βαθμό αποτελεί μετάφραση της σχετικής κοινοτικής οδη-
γίας. 

Oμως το ζήτημα της απλοποίησης δεν είναι το μόνο
πρόβλημα της κ. Μπιρμπίλη. Η διαμόρφωση ενός κει-
μένου που θα αποτελέσει καταστατικό χάρτη της ηλε-
κτρικής ενέργειας για τα επόμενα χρόνια έχει τροφο-
δοτήσει αντιπαραθέσεις σε όλα τα επίπεδα. 

Σε πρώτη φάση, στο επίκεντρο της αντιπαράθε-
σης με όλους βρέθηκε η ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, η οποία μετά το ξε-
καθάρισμα των προθέσεων του υπουργείου όσον αφο-
ρά την υιοθέτηση του συστήματος ΙΤΟ για τον διαχωρι-
σμό της ΔΕΗ, το τελευταίο διάστημα τηρεί στάση ανα-
μονής τουλάχιστον δημοσίως. Είναι χαρακτηριστικό
ότι η ΓΕΝΟΠ δεν αντέδρασε δημόσια ούτε όταν έγινε γνω-
στό ότι το νομοσχέδιο προβλέπει τη συμμετοχή ιδιωτών
στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας που θα διαχειρίζε-
ται το δίκτυο μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Πλη-
ροφορίες αναφέρουν ότι η σχετική διάταξη έχει ήδη τρο-

ποποιηθεί περιορίζοντας το ενδεχόμενο ιδιωτικοποίησης
των δικτύων. 

Από την άλλη πλευρά, οι ιδιώτες ηλεκτροπαραγωγοί
επί μακρό διάστημα υποστήριζαν με ένταση την ανάγ-
κη υιοθέτησης του συστήματος ISO έναντι του ΙΤΟ, επι-
καλούμενοι την ανάγκη πλήρους ανεξαρτησίας του
διαχειριστή των δικτύων από τη μητρική ΔΕΗ. Η αντί-
δραση αυτή, που εκφράστηκε καταρχήν με μια σκληρή
επιστολή του κ. Αν. Καλλιτσάντση προέδρου του Συν-
δέσμου Aνεξάρτητων Hλεκτροπαραγωγών (ΕΣΑΗ) προς
την κ. Μπιρμπίλη, συνοδεύτηκε από καταγγελίες περί του
ρόλου της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ στην επιλογή του συστήματος και
με την απειλή της παραπομπής στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
αλλά και από τη διαρροή πληροφοριών ότι το σύστημα
αυτό δεν θα εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Από
την πλευρά της ΔΕΗ στο θέμα αυτό η σταθερή απάντη-
ση ήταν πως ο ΙΤΟ προβλέπεται σαφώς από την οδηγία
και δεν τίθεται θέμα απόρριψής του. Πρέπει να σημει-
ωθεί εδώ ότι η σκληρή στάση του προεδρείου του ΕΣΑΗ

προκάλεσε τριγμούς και στο εσωτερικού του Συνδέ-
σμου, που εκφράστηκε με μεμονωμένες συ-

ναντήσεις επιχειρηματιών του τομέα με την
κ. Μπιρμπίλη. 

Ακολούθησε από την πλευρά του
ΕΣΑΗ η άσκηση πίεσης για αλλαγή του
τρόπου κοστολόγησης των πιστοποι-
ητικών διαθεσιμότητας ισχύος (ΑΔΙ)

και σύνδεσής τους με την παλαιότητα της
μονάδας στην οποία αναφέρονται. Πρέπει

να σημειωθεί ότι τα ΑΔΙ είναι ένα είδος επι-
δότησης που λαμβάνουν όλες οι μονάδες ηλεκτρο-

παραγωγής και τα οποία θεσμοθετήθηκαν το 2007 ως
ένα προσωρινό μέτρο που θα στήριζε τις νέες επενδύ-
σεις σε μονάδες εξασφαλίζοντας παράλληλα διαθεσι-
μότητα ισχύος στο τότε ελλειμματικό σύστημα. Σήμερα,
λόγω της οικονομικής κρίσης, δεν υπάρχει έλλειμμα ισχύος,
αλλά τα ΑΔΙ παραμένουν και θα συνεχίσουν να υφίστανται.
Αίτημα των ιδιωτών ηλεκτροπαραγωγών είναι να δια-
βαθμιστεί η αξία τους υπέρ των νέων και λιγότερο ρυ-
πογόνων μονάδων. Και ενώ φαινόταν ότι ούτε η ΔΕΗ είχε
αντίρρηση στην υιοθέτηση του νέου τρόπου τιμολόγη-
σης, ο ΕΣΑΗ έβαλε στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης την
τιμολόγηση των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, υποστη-
ρίζοντας ότι γίνεται κατά τρόπο που ευνοεί τη ΔΕΗ. 

Αυτό το νέο ζήτημα, που ετέθη για πρώτη φορά
δημοσίως σε συνέδριο για την ενέργεια από τον διευθυντή
του ΕΣΑΗ Μανώλη Κακαρά, προκάλεσε την έκρηξη του
προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ Αρ-
θούρου Ζερβού κατά την τελευταία συνάντηση του συ-
νόλου των ηλεκτροπαραγωγών με την κ. Μπιρμπίλη για
το νομοσχέδιο, με αποτέλεσμα –όπως όλα δείχνουν– να
μπλοκαριστεί κάθε συζήτηση για τα ΑΔΙ, αλλά και να εκ-
δηλωθεί το δημόσιο ξέσπασμα του κ. Ζερβού, ο οποίος
υπεραμυνόμενος του ρόλου της ΔΕΗ σημείωσε ότι
όποια και αν ήταν η στήριξη του Δημοσίου προς τη ΔΕΗ,
αυτή αξιοποιήθηκε με επενδύσεις για τον εξηλεκτρισμό
και δεν μετατράπηκε σε καταθέσεις στην Ελβετία.

penelope@express.gr

Μάχη χαρακωμάτων στην ενέργεια
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Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας

ανακοινώνει στα μέλη του που εν-

διαφέρονται να συμμετάσχουν

στην 45η εκθεσιακή περίοδο της

Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας,

που θα πραγματοποιηθεί από 14

έως 22 Μαΐου  2011, ότι ύστερα

από την με αρ. 3/28-3-2001 από-

φαση του Διοικητικού Συμβου-

λίου θα επιδοτήσει τις συμμετοχές

των μελών του ως εξής: 

Εσωτερικοί χώροι του Α’, Β’ και Γ’

κτιρίου της εκθέσεως. 

Για περίπτερα έως 15 τ.μ. επιδό-

τηση ποσού 300,00 ευρώ ενώ

για περίπτερα έως 30 τ.μ. ή και με-

γαλύτερα αυτών επιδότηση ποσού

600,00 ευρώ. (ανώτατο όριο)

Εξωτερικοί - υπαίθριοι χώροι της

εκθέσεως.

Επιδότηση 2,00 € ανά τ.μ. με ανώ-

τατο όριο τ.μ. τα 350 (δηλαδή έως

ποσού 700,00 ευρώ)

Σημείωση: Θα επιδοτηθούν συμ-

μετοχές είτε μόνο στους εσωτερι-

κούς, είτε μόνο στους εξωτερι-

κούς εκθεσιακούς χώρους.

Τα ενδιαφερόμενα μέλη μας κα-

λούνται να υποβάλλουν σχετικές

αιτήσεις στα γραφεία του Επιμε-

λητηρίου μας: ΟΘΩΝΟΣ 3 - ΛΑ-

ΜΙΑ 35100  Τηλ.2231022112,

2231021395, Φαξ 2231020517,

e-mail: info@fthiotidoscc.gr   συ-

νοδευόμενη και από το έντυπο αί-

τησης της ΠΕΛ για την συμμετο-

χή τους σε αυτή. 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ



Το να κάνετε «έξυπνη» χρήση
του υπολογιστή σας μπορεί να
μην σώσει τον πλανήτη από

την οικολογική καταστροφή, αλλά
θα βάλει ένα μικρό λιθαράκι στην
εξοικονόμηση ενέργειας και ίσως με-
ρικά ευρώ στην τσέπη σας!

Σίγουρα με το να χρησιμοποιείτε συνετά το
φούρνο και να μην ξεχνάτε το θερμοσίφωνα ανοι-
χτό για ώρες, εξοικονομείτε περισσότερη ενέρ-
γεια. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι δεν μπορείτε
να είστε πιο φιλικοί με το περιβάλλον και μέσω
της χρήσης του υπολογιστή σας, ο οποίος, όπως
και να ‘χει, καίει ρεύμα. Αν είστε αρχάριοι σε οι-
κολογικές συμπεριφορές, το pc είναι ένας καλός
τρόπος να ξεκινήσετε και να μπείτε στο κλίμα. Δεί-
τε πώς να το χρησιμοποιείτε έξυπνα και οικολο-
γικά.

Οθόνη 
-Ρυθμίστε την να κλείνει αυτόματα μετά

από ένα συγκεκριμένο διάστημα, εφόσον δεν βρί-

σκεστε μπροστά στον υπολογιστή – αλλά για κά-
ποιο λόγο συνεχίζει να δουλεύει. Μην ξεχνάτε ότι
οι οθόνες χρησιμοποιούν μέχρι και το 70% της
ενέργειας των υπολογιστών.

-Ρυθμίστε τη φωτεινότητά της, έτσι ώστε να
μπορείτε να βλέπετε χωρίς να δυσκολεύεστε, αλλά
σε ένα πιο… «σκοτεινό» mode.

-Με το F11 μπορείτε να αυξήσετε το μέγε-
θος της προβολής της οθόνης σας (όταν χρησι-
μοποιείτε Explorer ή Firefox) έτσι ώστε να βλέπετε
καλύτερα, χωρίς να χρειάζεστε υψηλή φωτεινό-
τητα.

-Κλείνετε την οθόνη -ακόμη και αν πηγαι-
νοέρχεστε- για το διάστημα που δεν τη χρησι-
μοποιείτε και την ξανανοίγετε όταν επιστρέψετε. 

Διαδίκτυο
-Αποφύγετε το άσκοπο downloading, μόνο

και μόνο επειδή η σύνδεσή σας είναι γρήγορη και
σας δίνει αυτή τη δυνατότητα. Αν «κατεβάζετε»
συνετά από το διαδίκτυο, εκτός από την εξοικο-
νόμηση ενέργειας, μειώνετε και τις πιθανότητες

να πέσετε θύματα… ιών και ταυτόχρονα προ-
στατεύετε τους σκληρούς σας δίσκους από άχρη-
στα προγράμματα και αρχεία. 

-Κάντε τις αναζητήσεις σας μέσω Blackle, το
οποίο εξοικονομεί ενέργεια λόγω του ότι η οθό-
νη είναι κατά κύριο λόγο μαύρη. Όπως είναι γνω-
στό, μία οθόνη χρειάζεται περισσότερη ενέργεια
για την απεικόνιση του άσπρου παρά του μαύρου
χρώματος.

-Αποφύγετε όσο είναι δυνατό τα «βαριά» και
φορτωμένα sites με πολλές εικόνες που χρειάζονται
χρόνο για να «φορτώσουν».

-Μην έχετε ταυτόχρονα πολλά προγράμμα-
τα ανοιχτά. Αν «σερφάρετε» στο διαδίκτυο και ταυ-
τόχρονα κατεβάζετε 5 ταινίες, έχετε ανοιχτή τη
«φάρμα» στο facebook, κάνετε chat στο MSN και
βλέπετε videos στο youtube, δεν θέλουμε καν να
φανταστούμε τι θα γίνεται από κατανάλωση
ενέργειας στο υπόλοιπο σπίτι!

Περιφερειακές συσκευές
-Απενεργοποιήστε το router όταν δεν βρί-

σκεστε online και βγάλτε από την πρίζα τον
εκτυπωτή, αν δεν πρόκειται να τον χρησιμοποι-
ήσετε άμεσα.

-Συνδέστε όλες τις
συσκευές σε πολύμπριζο
με διακόπτη, έτσι ώστε να
τις απενεργοποιείτε εύ-
κολα όταν φεύγετε από το
σπίτι. 

-Περιορίστε την κα-
τανάλωση χαρτιού εκτύ-
πωσης και αν είναι εφικτό,
τυπώστε και από τις 2
πλευρές του.

-Επαναχρησιμοποι-
ήστε toners με ανανέωση μελανιού στον εκτυπωτή.

Λογισμικά προγράμματα
-Μην πατάτε “yes” σε κάθε εντολή για update

που σας εμφανίζεται. Το ξέρουμε ότι θέλετε το κα-
λύτερο για τον υπολογιστή σας, αλλά είναι πιθα-
νό οι νέες εκδόσεις να μην έχουν να σας προ-
σφέρουν τίποτα που να χρειάζεστε και ταυτόχρονα
να σας «τρώνε» υπολογιστική ισχύ.

-Μην αναβαθμίζετε το λογισμικό σας συνε-
χώς χωρίς λόγο, παρά μόνο αν πρόκειται για λό-
γους ασφαλείας.

Αν πρόκειται να αγοράσετε υπολογιστή
-Προτιμήστε προϊόντα με την πιστοποίηση

Energy Star. Έτσι εξασφαλίζετε ότι ο νέος σας υπο-
λογιστής έχει δοκιμαστεί ως προς την κατανάλωση
ενέργειας σε χρήση και σε αδράνεια. 

-Μια μέση επίπεδη οθόνη (LCD) καταναλώ-
νει 50% λιγότερη ενέργεια από μία αντίστοιχη μέση
οθόνη (CRT). Προτιμήστε την. 

-Επιλέξτε έναν μέσο φορητό υπολογιστή –

ο οποίος καταναλώνει 50-80% λιγότερη ενέργεια
ανάλογα με τα ειδικά χαρακτηριστικά του, σε σχέ-
ση με έναν επιτραπέζιο υπολογιστή. 

-Φροντίστε ότι δεν θα πετάξετε το παλιό σας
pc στα σκουπίδια, αλλά θα το δώσετε για ανα-
κύκλωση στο πλησιέστερο στο σπίτι σας σημείο
ανακύκλωσης ηλεκτρικών συσκευών.

Κάντε μια καλή πράξη
Μπορείτε χωρίς κανένα απολύτως κόστος,

να «δωρίσετε» τον αδρανή υπολογιστικό σας χρό-
νο για μια παγκόσμια ανθρωπιστική προσπάθεια,
βοηθώντας στην ολοκλήρωση project και ερευ-
νών που απαιτούν τεράστια υπολογιστική ισχύ και
ασχολούνται με σημαντικά κοινωνικά και υγει-
ονομικά προβλήματα. Βρείτε περισσότερες πλη-
ροφορίες στο www.worldcommunitygrid.org,
όπου κάνοντας εγγραφή και «κατεβάζοντας» το
δωρεάν λογισμικό του World Community Grid,
μπορείτε να γίνετε εθελοντής δωρητής αδρανούς
επεξεργαστικής ισχύος. 

Ξέρατε ότι…
-Υπάρχει οθόνη υπολογιστή που παράγει

ενέργεια από τον ήλιο. Καλύπτεται από φωτο-
βολταϊκά και παράγει καθαρή ενέργεια για τη λει-
τουργία της και για τη φόρτιση άλλων συσκευών.
Για το λόγο αυτό, η τοποθέτησή της σε παράθυ-
ρο είναι απαραίτητη.

-Ένας επιτραπέζιος υπολογιστής καταναλώνει
μέχρι και 300 watt, μια οθόνη LCD 15-70 watt και
τα περισσότερα laptop μέχρι μόλις 60 watt.

-Όταν ο υπολογιστής σας βρίσκεται σε
standby ή hibernate mode καταναλώνει μόνο 0-
6 watt. 

-Τα screensavers που εμφανίζουν εικόνες στην
οθόνη του υπολογιστή όταν δεν τον χρησιμοποιείτε,
δεν εξοικονομούν ενέργεια.

-Μεταξύ των ωρών 9:00 και 5:00, οι 1 δι-
σεκατομμύριο υπολογιστές παγκοσμίως που βρί-
σκονται σε χρήση, εκτιμάται ότι χρησιμοποιούν
1,7 εκατομμύρια μεγαβάτ ενέργειας.

-Αν κλείναμε όλοι τους υπολογιστές μας για
ένα βράδυ θα εξοικονομούσαμε αρκετή ενέργεια
για να ανάβει ο Πύργος του Άιφελ 24 ώρες την ημέ-
ρα για τα επόμενα 720 χρόνια.

Πηγή: naftemporiki.gr
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Στις 14 Μαρτίου 2011 στην αίθουσα του Επιμελητηρίου

Φθιώτιδας πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση του Διοικητικού

Συμβουλίου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεν-

τρικής Ελλάδος στην οποία παραβρέθηκε και παρακολούθη-

σε και  το  Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου μας μετά

από πρόσκληση  του Συνδέσμου .

Συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν κατά κύριο λόγο τις επι-

χειρήσεις και ιδιαίτερα του κλάδου της μεταποίησης στην Κεν-

τρική Ελλάδα. Προτάθηκε να αναληφθεί εκ μέρους του Συν-

δέσμου η από κοινού κατάθεση πρότασης στον πόλο καινο-

τομίας και από τις δύο Περιφέρειες για την καλύτερη και εγ-

καιρότερη επιτυχία της πρότασης.

Επιβεβαιώθηκε η άριστη συνεργασία των δύο Συμβουλίων και

η συνέχιση αυτής με περισσότερες δράσεις για το καλό των επι-

χειρήσεων μελών των.

Παραβρέθηκαν εκ μέρους του Συνδέσμου ο Πρόεδρος κ. Ευ-

ρυπίδης Δοντάς, ο Πρόεδρος Ε.Ε. κ. Απόστολος Παπαδούλης,

\ο Αντιπρόεδρος Λεωνίδας Μωλιώτης, ο Έφορος κ. Ιωάννης

Καναπίτσας και μέλη του Δ.Σ, ενώ από το Διοικητικό Συμβούλιο

του Επιμελητηρίου μας ο Πρόεδρος  κ. Αλέξανδρος Διαμαν-

τάρας, ο Α΄Αντιπρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Ψειρόπουλος, ο Β΄

Αντιπρόεδρος κ. Γεώργιος Λάμπρου, ο Γενικός Γραμματέας κ.

Ιωάννης Λούκας, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Παναγιώτης

Φλιώκας, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. κ. Αβδίκος  Αθ.. κ .Πον-

τίκας Γ. κ. Κωνσταντίνος Γιώτας,

κα Λεμονιά Καραναστάση, κα Χαρίκλεια Μανώλη και ο κ. Βα-

σίλειος Πασλής. 

Τα τεκμήρια... 
τρώνε τις φοροαπαλλαγές

Το οικονομικό επιτελείο προωθεί τη σύνδεση των φοροα-
παλλαγών με εισοδηματικά αλλά και περιουσιακά κριτή-
ρια, γεγονός που σημαίνει ότι θα καταργηθούν για εκα-

τοντάδες χιλιάδες φορολογουμένους.
Το μοντέλο που εξετάζεται είναι να μπει τέλος στις φο-

ροαπαλλαγές για όσους διαθέτουν πραγματικά ή τεκμαρτά ει-
σοδήματα άνω των 60.000 ή των 70.000 ευρώ. Στο υπουργείο
Οικονομικών προχωρούν στην επανεξέταση από μηδενική
βάση των 900 και πλέον φοροαπαλλαγών, οι οποίες κοστίζουν
κάθε χρόνο στον προϋπολογισμό περί τα 5 δισ. ευρώ. Εντός των
επόμενων ημερών θα ληφθούν οι τελικές αποφάσεις, καθώς το
μέτρο θα συμπεριληφθεί στο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημο-
σιονομικής Στρατηγικής 2012-2015.

Ειδικότερα χθες ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οι-
κονομικών, κ. Ηλίας Πλασκοβίτης, αναφέρθηκε για πρώτη
φορά όχι μόνο σε εισοδηματικά, αλλά και σε περιουσιακά κρι-
τήρια για τον επαναπροσδιορισμό των φοροαπαλλαγών.

Αυτό σημαίνει ότι θα ληφθούν υπόψη όχι μόνο τα πραγ-
ματικά εισοδήματα, αλλά και τα τεκμαρτά που προκύπτουν βά-
σει των περιουσιακών στοιχείων που κατέχουν οι φορολογού-
μενοι (κατοικίες, αυτοκίνητα, σκάφος αναψυχής κ.ά.). Αν, για πα-
ράδειγμα, ένας φορολογούμενος δηλώνει πραγματικό εισόδη-
μα 40.000 ευρώ και το εισόδημα που προκύπτει με τα τεκμήρια
διαβίωσης φτάνει τα 65.000 ευρώ, τότε θα λαμβάνεται υπόψη
το τεκμαρτό εισόδημα και θα χάνει τις φοροαπαλλαγές. Αναλυ-
τικότερα δαπάνες όπως ιατρικά έξοδα, ενοίκια, τόκοι στεγαστικών
δανείων, δίδακτρα σε φροντιστήρια κ.λπ. θα κοπούν για τους έχον-
τες υψηλά πραγματικά ή τεκμαρτά εισοδήματα.

Ο υπουργός Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου έχει
προσδιορίσει στα 60.000 με 70.000 ευρώ το ετήσιο εισόδημα πάνω
από το οποίο ετοιμάζεται η περικοπή των φοροαπαλλαγών, ενώ
ο κ. Πλασκοβίτης μιλώντας στο «Mega» άφησε ανοιχτό το εν-
δεχόμενο να κοπεί και το πρόσθετο αφορολόγητο των παιδιών
για τους συγκεκριμένους φορολογουμένους. Από την πλευρά του
ο υφυπουργός Οικονομικών, Δημήτρης Κουσελάς, σε ραδιοφωνική
του συνέντευξη υπογράμμισε χθες πως δεν θα καταργηθούν όλες
οι φοροαπαλλαγές που υπάρχουν, αλλά θα επανεξεταστούν.

«Είναι ένα ζήτημα που θα το δούμε ως προς τι ορίζουμε
ως υψηλό εισόδημα. Νομίζω προσωπικά και έγινε και αναφορά
από τον υπουργό ότι ένας που έχει εισόδημα 60.000 τον χρόνο
δεν μπορεί να έχει τις ίδιες απαλλαγές φόρου με άλλους που έχουν
χαμηλότερο εισόδημα», πρόσθεσε.

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ Ανεβαίνει ο πήχυς
Ο εισπρακτικός πήχυς με την περικοπή των φοροαπαλ-

λαγών έχει ανέβει ψηλά καθώς, σύμφωνα με το ΔΝΤ, στην πε-
ρίοδο 2012-2014 πρέπει να εξασφαλιστεί ποσό που αντιστοιχεί
στο 2-4% του ΑΕΠ ή 2,3 έως 4,6 δισ. ευρώ. Το υπουργείο Οικο-
νομικών προχωρά στην επανεξέταση από μηδενική βάση των
περίπου 900 φοροαπαλλαγών οι οποίες κοστίζουν στον προ-
ϋπολογισμό πάνω από 5 δισ. ευρώ ετησίως. Θα πρέπει να σημειωθεί
πως το πρώτο βήμα περικοπής φοροαπαλλαγών έγινε με τον φο-
ρολογικό νόμο 3842/2010. Πολλές εκπτώσεις δαπανών περιο-
ρίστηκαν για τους έχοντες μεσαία και υψηλά εισοδήματα, καθώς
από έκπτωση από το εισόδημα μετατράπηκαν σε έκπτωση από
τον φόρο. Πηγή: imerisia.gr
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Ειδική Ομάδα Παρακολούθησης Φορολο-
γουμένων για την υποβολή δηλώσεων, Ει-
δικά Συνεργεία Ελέγχου φορολογουμένων,
που δεν υποβάλλουν δηλώσεις ΦΠΑ τέσσε-
ρις νέους επιλεγμένους στόχους με βάση κρι-
τήρια ανάλυσης κινδύνου, 9.173 φυσικά πρό-
σωπα με ακίνητη περιουσία άνω του ενός
εκατομμυρίου ευρώ που έχουν «ξεχάσει» να
υποβάλουν δηλώσεις ΦΜΑΠ αλλά και 1.150
μεγάλες επιχειρήσεις, περιλαμβάνει το νέο
σχέδιο δράσης κατά της φοροδιαφυγής, που
καλείται να υλοποιήσει, το προσεχές διά-
στημα, ο ελεγκτικός μηχανισμός.

Ο ελεγκτικός μηχανισμός, σε σύντομο χρο-
νικό διάστημα, θα έχει ολοκληρωμένη εικόνα των
οφειλετων.

Από τα «δίχτυα» των ελεγκτών του υπουρ-
γείου Οικονομικών δεν θα ξεφύγουν, φυσικά,
όσοι έχουν εντοπιστεί ήδη με ληξιπρόθεσμες
οφειλές και στους οποίους περιλαμβάνονται τρα-
γουδιστές, συμβολαιογράφοι, κάτοικοι του εξω-
τερικού που έχουν μεγάλη ακίνητη περιουσία, προ-
μηθευτές σούπερ μάρκετ, ακόμη και όσοι εκμι-
σθώνουν ακίνητα στο υπουργείο Πολιτισμού.

Από την άλλη πλευρά, βέβαια, θα πρέπει να
αναφερθεί ότι σχεδιάζεται η επιβράβευση των συ-
νεπών φορολογουμένων, με τη θέσπιση του «Πι-
στοποιητικού Φορολογικής Συνέπειας», αλλά και
η σύσταση Υπηρεσίας Μεγάλων Φορολογουμένων.

Αυτά προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από τις εκ-
θέσεις προόδου, οι οποίες περιλαμβάνουν και τις
δράσεις που πρέπει να υλοποιηθούν το προσεχές

διάστημα για τον περιορισμό
της φοροδιαφυγής και την αύ-
ξηση των δημοσίων εσόδων,
που παραδόθηκαν χθες στον
υπουργό Οικονομικών, Γ. Παπα-
κωνσταντίνου, από τις πέντε Ει-
δικές Ομάδες Εργασίας που έχουν
συγκροτηθεί στο υπουργείο.

Θα πρέπει να αναφερθεί
ότι η ανωτέρω έκτακτη δομή, την
οποία συντονίζει η κατευθυντή-
ρια Επιτροπή, που αποτελείται
από τους συναρμόδιους γενι-
κούς και ειδικούς γραμματείς
και γενικούς διευθυντές του

υπουργείου, υπό τις οδηγίες του υπουργού, εστιά-
ζει σε συγκεκριμένους τομείς, όπου έχουν διαπι-
στωθεί μεγάλες απώλειες φορολογικών εσόδων,
ώστε να αντιμετωπιστεί η φοροδιαφυγή και να ενι-
σχυθούν τα φορολογικά έσοδα, μέσα όμως από τη
διεύρυνση της φορολογικής βάσης και τη δι-
καιότερη φορολόγηση.

Στο πλαίσιο εξάλλου αυτό, στο «μικροσκόπιο»
του ελεγκτικού μηχανισμού θα μπουν: * όλες οι πε-
ριοδικές δηλώσεις ΦΠΑ δικηγόρων και συμβο-
λαιογράφων, * συγκεκριμένο δείγμα ανά ΔΟΥ για
την παρακολούθηση φορολογουμένων, με βάση
τα εισοδήματά τους, όπως αυτά προκύπτουν από
τα τεκμήρια διαβίωσης και το περιουσιολόγιο, για
τα οικονομικά έτη 2008 - 2010, * όλα τα στοιχεία

ΦΠΑ, ΑΕΠ, εισοδήματος, απόδοσης φόρων εξω-
χώριων εταιρειών από ΓΓΠΣ.

«Στοχοποιούνται» οι οφειλέτες με λη-
ξιπρόθεσμα χρέη και Μεγάλη Ακίνητη Πε-
ριουσία

Στην εφαρμογή όλων των αναγκαστικών
μέτρων είσπραξης, όπως κατασχέσεις και πλει-
στηριασμούς ακινήτων, κατασχέσεις μισθωμάτων
εις χείρας ενοικιαστών κ.λπ., θα πρέπει να προ-
χωρήσει άμεσα ο ελεγκτικός μηχανισμός, σύμφωνα
με τα πορίσματα των Ομάδων Εργασίας, προκει-
μένου να καταστεί δυνατή η είσπραξη μέρους των
οφειλών. Στο πλαίσιο εξάλλου αυτό, προτείνεται
η μηνιαία παρακολούθηση των αποτελεσμάτων,
όσον αφορά στην εφαρμογή των μέτρων, αλλά και
ο σχεδιασμός νέων εξατομικευμένων δράσεων για
την αναγκαστική είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφει-
λών από οφειλέτες με αξιόλογη ακίνητη περιου-
σία. 

Με βάση τις εν λόγω εισηγήσεις, πρώτοι στο
«στόχαστρο» μπαίνουν: * οφειλέτες της ΔΟΥ κα-
τοίκων εξωτερικού με μεγάλη ακίνητη περιουσία,
* ιδιοκτήτες μισθωμένων από το υπουργείο Πο-
λιτισμού ακινήτων, που έχουν εντοπιστεί ότι
έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές, * προμηθευτές με-
γάλων αλυσίδων σούπερ μάρκετ, * προμηθευτές
του υπουργείου Υγείας, * φαρμακεία με ληξι-
πρόθεσμες οφειλές. Ο ελεγκτικός μηχανισμός, εξάλ-
λου, θα πρέπει, σε σύντομο χρονικό διάστημα, να
έχει ολοκληρωμένη εικόνα των οφειλετών, με κα-
τηγοριοποίηση ανά ομάδα με κοινά χαρακτηρι-
στικά, ενώ οι πρώτες ομάδες που προτείνεται να
ελεγχθούν είναι: * τραγουδιστές με ληξιπρόθεσμες
οφειλές και * συμβολαιογράφοι με ληξιπρόθεσμες
οφειλές.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για την καλύτερη πα-
ρακολούθηση των αποτελεσμάτων στο «κυνήγι»
των ληξιπροθέσμων χρεών σχεδιάζεται και ειδι-
κό αυτοματοποιημένο σύστημα για τον έλεγχο της
εμπρόθεσμης καταβολής των δόσεων και τήρη-
σης των λοιπών όρων συμμόρφωσης των νομο-
θετικών ρυθμίσεων ανά οφειλέτη.

Εντοπισμός των Φορολογουμένων με
Μεγάλη Περιουσία (ΦΜΠ) & Ελευθέρων
Επαγγελματιών με Υψηλά Εισοδήματα (ΕΥΕ). 

Ο ελεγκτικός μηχανισμός, με τη βοήθεια
του ηλεκτρονικού συστήματος Elenxis, θα πρέπει
να προχωρήσει, το συντομότερο δυνατόν, στη δη-
μιουργία ειδικής λίστας με 9.173 ΑΦΜ φυσικών
προσώπων με ακίνητη περιουσία άνω του ενός εκα-
τομμυρίου ευρώ, οι οποίοι, αν και υπόχρεοι, δεν
έχουν υποβάλει δήλωση ΦΜΑΠ το έτος 2007. 

Παράλληλα, καθορίζονται τέσσερις δράσεις
που αφορούν σε στόχους επιλεγμένους από την
ομάδα για έλεγχο, με βάση κριτήρια ανάλυσης κιν-
δύνου, οι οποίες είναι οι εξής:  α) προσωρινοί έλεγ-
χοι του άρθρου 28 του Ν. 2238/1994 σε 1.700 φυ-
σικά πρόσωπα, που έχουν δηλαδή εισοδήματα από
εμπορικές επιχειρήσεις, β) έλεγχοι «πόθεν έσχες»
σε 150 φυσικά πρόσωπα υψηλού κινδύνου (υπο-
κρυπτόμενα εισοδήματα),  γ) κλήση για υποβο-
λή συμπληρωματικών δηλώσεων από όσους κα-
τέχουν ακίνητα ύστερα από σχετική αγορά και οι

οποίοι δεν δήλωσαν την αξία απόκτησής τους στη
σχετική δήλωση εισοδήματος,  δ) κλήση για υπο-
βολή εκπρόθεσμης δήλωσης φυσικών προσώπων,
οι οποίοι, αν και υπόχρεοι, δεν υπέβαλαν τις δη-
λώσεις ΦΜΑΠ της περιόδου 1997-2007 για ένα ή
περισσότερα έτη. Με τη λήξη της προθεσμίας υπο-
βολής, ξεκινά άμεσος έλεγχος των υπόχρεων
που δεν ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση.

Το γεγονός φυσικά ότι οι υπηρεσίες του
υπουργείου Οικονομικών έχουν, κατά διαστή-
ματα, εντοπίσει αρκετούς φορολογούμενους που
«ξεχνούν» να υποβάλουν τις δηλώσεις τους, οδή-
γησε τις Ομάδες Εργασίας να εισηγηθούν στον
υπουργό όπως προχωρήσει άμεσα στη συγκρότηση
Ομάδας Παρακολούθησης Φορολογουμένων ως
προς την υποβολή δηλώσεων. 

Επειδή μάλιστα η μεγάλη «πληγή» των εσό-
δων εντοπίζεται μέχρι σήμερα στην «πηγή» του
ΦΠΑ, προτείνεται όπως συγκροτηθούν Ειδικά
Συνεργεία Ελέγχου για τον εντοπισμό και τον
έλεγχο των φορολογουμένων που δεν υποβάλλουν
δηλώσεις ΦΠΑ. Μέσω εξάλλου των διασταυρώ-
σεων στοιχείων που πραγματοποιεί η Γενική
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων, θα
εντοπίζονται όλοι οι υπόχρεοι σε υποβολή δη-
λώσεων ΦΠΑ ανά φορολογική περίοδο, αλλά και
όλοι οι φορολογούμενοι που δεν υπέβαλαν δήλωση
ΦΠΑ.  Από την άλλη πλευρά, βέβαια, κρίνεται ανα-
γκαία η επιβράβευση των συνεπών φορολογου-
μένων με τη θέσπιση του «Πιστοποιητικού Φο-
ρολογικής Συνέπειας».

Ελεγχοι μεγάλων επιχειρήσεων
Εξονυχιστικούς ελέγχους στις 1.000 μεγάλες

επιχειρήσεις της χώρας, οι οποίες θα επιλεγούν με
νέα κριτήρια, προτείνουν στο οικονομικό επιτε-
λείο οι Ομάδες Εργασίας.

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι στο υπουργείο
Οικονομικών είχε καταρτιστεί η λίστα 1.282 επι-
χειρήσεων όπου συμπεριλήφθηκαν όλες οι επι-
χειρήσεις με τζίρο άνω των 30 εκ. ευρώ (για το έτος
2009), όλες οι τράπεζες και ασφαλιστικές εταιρείες,
όλες οι εταιρείες που είναι εισηγμένες στο Χρη-
ματιστήριο Αθηνών, καθώς και οι συνεταιρισμοί
και τα ΚΤΕΛ Υπενθυμίζεται ότι στο συγκεκριμένο
κατάλογο δεν συμπεριλήφθηκαν οι δημόσιες
επιχειρήσεις και οργανισμοί με μέτοχο το Ελληνικό
Δημόσιο. Οι Ομάδες Εργασίας εισηγούνται τη
θέσπιση νέων κριτηρίων για την επιλογή των 1.000
μεγαλύτερων επιχειρήσεων ως ακολούθως: όλες
οι επιχειρήσεις με κύκλο εργασιών άνω των 30 εκατ.
ευρώ (έτος βάσης 2009 ) και όλες οι Τραπεζικές,
Ασφαλιστικές και Εισηγμένες στο Χ.Α. επιχειρή-
σεις με κύκλο εργασιών άνω των 10.000.000,00
ευρώ. Με βάση αυτά τα κριτήρια, ο αριθμός των
επιχειρήσεων αναμένεται να μειωθεί στις 1.150.

Με την κατάρτιση της τελικής λίστας, με τον
ακριβή αριθμό των εν λόγω επιχειρήσεων, το
υπουργείο θα μπορεί να προχωρήσει στη σύστα-
ση της Υπηρεσίας Μεγάλων Φορολογουμένων, αλλά
και να εστιάσει τους ελέγχους σε θέματα υψηλής
επικινδυνότητας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΡΟΣ - gkouros@naftemporiki.gr

ΥΠΟΙΚ: Νέο πλαίσιο κατά της φοροδιαφυγής
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ΕΞΑΣΘΕΝΗΣΗ της
ύφεσης προς το τέ-
λος του έτους προ-

βλέπει το Iδρυμα
Οικονομικών και

Βιομηχανικών
Ερευνών και εκτιμά
ότι το 2011 το Ακα-

θάριστο Εγχώριο
Προϊόν θα μειωθεί

κατά 3,2%, ίσως
και χαμηλότερα. 

Στην τριμηνιαία έκθεση για
την οικονομία οι αναλυτές του
ΙΟΒΕ επισημαίνουν ότι παρά

την επικράτηση ισχυρών πτωτι-
κών τάσεων στο ΑΕΠ, στα τέλη του
2010, αναμένεται προοδευτική
εξασθένηση αυτής της δυναμικής
στη διάρκεια του τρέχοντος έτους,
μέσω της αναθέρμανσης της επεν-
δυτικής δραστηριότητας και της
βελτίωσης των εξαγωγικών επι-
δόσεων.
Παράλληλα, η ανεργία αναμένε-
ται να ανέλθει στο 15,5% κατά
μέσο όρο φέτος και ο πληθωρισμός
αναμένεται να κυμανθεί στο 3% ή
λίγο υψηλότερα.

«Καύσιμο» για την οικονομία,
σύμφωνα πάντα με το ΙΟΒΕ, θα
αποτελέσουν η υλοποίηση του νέου
αναπτυξιακού νόμου και της ανα-
πτυξιακής πολιτικής γενικότερα,
καθώς και η συνέχιση της ανοδικής
πορείας των εξαγωγών που ξεκίνησε
πριν από τα μέσα του 2010 και
επιταχύνθηκε σημαντικά από το

τέταρτο τρίμηνό του. Από την άλλη
πλευρά, η ιδιωτική κατανάλωση θα
συνεχίσει να περιορίζεται και οι
αναλυτές του ΙΟΒΕ προβλέπουν ότι
θα υπάρχουν σημαντικές πιέσεις στις
καταναλωτικές δαπάνες και φέτος
λόγω:

• της υψηλής ανεργίας,
• της εφαρμογής της πρό-

σφατης νομοθεσίας για τις εργα-
σιακές σχέσεις στον ιδιωτικό τομέα,

• το ενιαίο μισθολόγιο των
δημοσίων υπαλλήλων,

• τη συρρίκνωση των πιστώ-
σεων στα νοικοκυριά για κατανα-
λωτικούς σκοπούς.

Παρά το γεγονός ότι το ΙΟΒΕ
προβάλλει, ως αντισταθμιστικό πα-
ράγοντα, την αναμενόμενη επι-
βράδυνση του πληθωρισμού, θε-
ωρεί ότι η συρρίκνωση των δαπα-
νών θα είναι τόσο μεγάλη ώστε να
αποτελέσει για ακόμα μια χρονιά τον
κύριο προσδιοριστικό παράγοντα
του ΑΕΠ. Χαμηλότερα θα κινηθεί για
δεύτερο έτος και η δημόσια κατα-
νάλωση, ως αποτέλεσμα κυρίως
της πτώσης της εγχώριας κατανα-
λωτικής δαπάνης.

Ως προς το Πλαίσιο Μεσο-
πρόθεσμης Δημοσιονομικής Στρα-
τηγικής 2012-2014, το ΙΟΒΕ, συ-
νεκτιμώντας την αντίξοη δυναμική
του χρέους, την εκτίμηση της τρόι-
κας ότι για την περίοδο αυτή χρει-
άζονται δημοσιονομικά μέτρα
ύψους 8% του ΑΕΠ και την ανάγκη
άμεσης αποκατάστασης της δημο-
σιονομικής ισορροπίας, προκειμέ-
νου να απελευθερωθούν το χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα και η χρη-
ματοδότηση της οικονομίας, θεω-
ρεί ότι το νέο πακέτο μέτρων πρέ-
πει να είναι περισσότερο εμπρο-
σθοβαρές από το τρέχον πρό-
γραμμα οικονομικής στήριξης

Ανησυχία για το έλλειμμα
Η διαδικασία της τρίτης αξιο-

λόγησης από την τρόικα της πορείας
υλοποίησης των μνημονίων, κα-
τέληξε στο συμπέρασμα για τή-
ρηση σε γενικές γραμμές των όρων
και ακολούθως σε έγκριση χορή-
γησης της τέταρτης δόσης του τρι-
μερούς δανείου, ύψους 15 δισ.
ευρώ. Oμως, παρά τη μείωση του
ελλείμματος κατά περίπου έξι εκα-
τοστιαίες μονάδες το 2010, αυτό
υπερέβη τον στόχο κατά 1½ εκα-
τοστιαία μονάδα του ΑΕΠ, υπέρβαση
που η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί να
καλύψει το τρέχον έτος. Επιπλέον,
προκρίθηκε για πρώτη φορά ο
σχεδιασμός της αξιοποίησης δη-
μόσιας ακίνητης περιουσίας ύψους
50 δισ. ευρώ μέχρι το 2015, προ-
κειμένου να συγκρατηθεί/περιορι-
στεί το δημόσιο χρέος.

Σταθερά υψηλά 
η ανεργία

Δεδομένου όμως του χρόνου
που απαιτείται για την προσαρμο-
γή της αγοράς εργασίας στις δια-
κυμάνσεις της παραγωγικής δρα-
στηριότητας, το ΙΟΒΕ θεωρεί πιθανή
και νέα, σημαντική αύξησή της
στις αρχές του 2011, κατά την εν-
σωμάτωση των δυσμενών εξελίξεων
του τελευταίου τριμήνου πέρυσι.

Παράλληλα, το ΙΟΒΕ εκτιμά
ότι δεν μπορεί να είναι άμεση η ευε-
λιξία των επιχειρήσεων στα νέα
δεδομένα στις εργασιακές σχέσεις
(επιχειρησιακές συμβάσεις) και
προβλέπει ότι η αξιοποίησή τους θα
λάβει μεγαλύτερη έκταση στη συ-
νέχεια του έτους, μετριάζοντας τις
αρνητικές συνέπειες της συνεχι-
ζόμενης για τρίτο έτος συρρίκνω-
σης του ΑΕΠ στην απασχόληση.
Ως αποτέλεσμα, η ανεργία θα κι-

νηθεί στην περιοχή του 15,5%
κατά μέσο όρο φέτος.

Αποκλιμάκωση 
του πληθωρισμού

Προβλέποντας σημαντική εξα-
σθένηση της εγχώριας ζήτησης,
το ΙΟΒΕ εκτιμά χαλάρωση των πλη-
θωριστικών πιέσεων και τονίζει
ότι η εξασθένηση του πληθωρισμού
θα διευκολυνθεί και από την τεχνική
επίδραση του υψηλού επιπέδου-
βάσης σύγκρισής του μετά τον
Απρίλιο του 2010. Ανασχετικά στην
υποχώρησή του προβλέπεται να λει-
τουργήσει η προγραμματισμένη
εξίσωση του ειδικού φόρου κατα-
νάλωσης στα καύσιμα.

Καθώς όμως αυτή αναμένεται
να πραγματοποιηθεί από το φθι-
νόπωρο, η επίδρασή της θα είναι
σχετικά περιορισμένη. Ως εκ τούτου,
ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει το
2011 κοντά στο 3%, ή λίγο υψη-
λότερα.

Σε ό,τι αφορά τη συνολική
ζήτηση για ελληνικά προϊόντα από
το εξωτερικό, σε συνέχεια της ση-
μαντικής ανόδου τους στο τέλος του
2010, το ΙΟΒΕ σημειώνει ότι οι
εξαγωγές αγαθών αυξήθηκαν τον
Ιανουάριο κατά 30,7% σε σύγκρι-
ση με τον ίδιο μήνα του 2010, αν και
τότε είχαν βρεθεί σε χαμηλό επίπεδο
εξαετίας για τον συγκεκριμένο
μήνα. «Βεβαίως, απαιτείται η πα-
ρέλευση μεγαλύτερου χρονικού
διαστήματος για να θεωρηθούν
εδραιωμένες οι παραπάνω τάσεις,
ενώ είναι αναγκαία η διαθεσιμότητα
στοιχείων για περισσότερους δείκτες
– μεγέθη για ουσιαστική αξιολό-
γηση», υπογραμμίζεται στην έκ-
θεση.

ΙΟΒΕ: Ανεργία 15,5% με ύφεση 3,2% εφέτος
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Στερεάς Ελλάδος & Θεσσαλίας
(ΑΝ.ΔΙΑ), και το Επιμελητήριο

Φθιώτιδας, την Τετάρτη
30/3/2011, διοργανώσαν
ημερίδα ενημέρωσης που

αφορά Μεμονωμένες Υφιστά-
μενες και Νέες Πολύ Μικρές,

Μικρές, Μεσαίες και Μεγάλες
επιχειρήσεις, στα  πλαίσια του

προγράμματος «ΕΞΩΣΤΡΕ-
ΦΕΙΑ-ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ».

Το πρόγραμμα   αποσκοπεί στη δημιουργία των
αναγκαίων προϋποθέσεων για την ενίσχυση της
εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας των μι-

κρομεσαίων και υπό προϋποθέσεις των μεγάλων επι-
χειρήσεων, σαν βασική επιλογή για την αναβάθμι-
ση της παραγωγικής βάσης της χώρας προς αγαθά
και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας.  Στην
ημερίδα ο  κος Λουκάς  Καράντζαλης ,   Οικονομο-
λόγος και  Διευθύνων Σύμβουλος  της ΑΝΔΙΑ Στε-
ρεάς Ελλάδας  και Περιφερειακός Σύμβουλος Στε-
ρεάς Ελλάδας, ανάπτυξε τις θέσεις του για την
ανάπτυξη της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων.
Σχετικό άρθρο του κου Καράτζαλη για την ανάπτυξη
της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων παρουσιάζε-
ται παρακάτω.

H  ανάπτυξη της  εξωστρέφειας των επιχειρή-
σεων, η μόνη διέξοδος στα αδιέξοδα της ύφε-
σης«Το καλώς ορισμένο πρόβλημα, μας δίνει τη λύση»
διδάσκει  ο Δημ. Μπουραντάς  Καθηγητής  του Οι-
κονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, δηλαδή εάν
δεν κατανοήσουμε ποιο ακριβώς είναι το πρόβλη-
μα, δεν υπάρχει περίπτωση να αναζητήσουμε και τε-
λικά να διαμορφώσουμε λύση στο πρόβλημα που
απασχολεί την οικονομία της χώρας , της βιωσιμό-
τητας των επιχειρήσεων μας και της τελικά της απα-
σχόλησης και της ανεργίας, που τόσο οξυμένα τα-
λανίζουν την ελληνική οικονομία και κοινωνία.

Από την μελέτη των στοιχείων της ελληνικής οι-
κονομίας, αβίαστα θα καταλήξουμε στο συμπέρα-
σμα, ότι στο έλλειμα του εμπορικού ισοζυγίου πρέ-
πει να αναζητήσουμε την ευθύνη, αλλά και την λύση
του προβλήματος που αντιμετωπίζει σήμερα η
χώρα. Πρέπει να αυξηθεί το ποσοστό του πληθυσμού
της χώρας μας , που απασχολείται στην παραγωγή
ανταγωνιστικών αγαθών, τα οποία μπορούν να
εξαχθούν σε νέες αγορές, ή τα οποία μπορούν να υπο-
καταστήσουν προιόντα που σήμερα εισάγουμε. 

Θα πρέπει να πάψει η ελληνική οικονομία να εί-
ναι μεταπρατική, όπως έχει μετατραπεί τα τελευταία
χρόνια και να αρχίσει και πάλι να παράγει ποιοτικά
και ανταγωνιστικά αγαθά και υπηρεσίες,  που θέλουν
τόσο η ελληνική αγορά, όσο και οι διεθνείς αγορές.

Ποιος θα κάνει τις εξαγωγές που χρειαζόμαστε
,  για να ξαναμπεί σε τροχιά ανάπτυξης η οικονομία;
Ποιος θα παράγει τα αγαθά που θα αντικαταστήσουν
τα αγαθά που εισάγουμε, και τα οποία  μπορούμε
να παράγουμε στη χώρα μας  και δεν τα παράγου-
με σήμερα στις ποσότητες  που χρειαζόμαστε;

Οι επιχειρήσεις,  είναι  αμέσως η απάντηση. Ποι-
ες επιχειρήσεις; Αυτές που έχουν τεχνογνωσία και
αποτελεσματική οργάνωση. 

Και είναι πολλές ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν
και οργάνωση και τεχνογνωσία. Ας στραφούμε
όμως με μεγαλύτερη ένταση σε αυτή την κατεύθυνση.
Ας αξιοποιήσουμε όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία
που υπάρχουν.

Ενα τέτοιο χρηματοδοτικό εργαλείο, είναι το Πρό-
γραμμα «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩ-
ΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» το οποίο χρη-
ματοδοτεί τις αναγκαίες παρεμβάσεις σε μηχανο-
λογικό εξοπλισμό κλπ  που έχει ανάγκη μια επιχεί-
ρηση, τόσο στην τυποποίηση,  την συσκευασία και
την πιστοποίηση των προιόντων  που παράγει η επι-
χείρηση, όσο και στην αναγκαία προβολή τους
στις διεθνείς αγορές . Το  Πρόγραμμα «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ-
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙ-
ΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» είναι σε εξέλιξη και δέχεται επενδυτικά
σχέδια μέχρι 24-5-2011, με φορέα διαχείρισης
τον ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr  και για την Στερεά Ελ-
λάδα την ΑΝΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας www.andia.gr.
Ας αξιοποιηθούν οι χρηματοδοτήσεις  του, για μια
δυναμική και οργανωμένη εξαγωγική συμπεριφο-
ρά των επιχειρήσεων μας. 

Είναι πολύ σημαντικό λοιπόν να αξιοποιήσου-
με όλες τις δυνατότητες  που διαμορφώνονται σή-
μερα  από την τεχνολογία , για τη  βελτίωση της εξω-
στρεφούς λειτουργίας των επιχειρήσεων και   την
ανάπτυξη της καινοτομίας , είτε μεμονωμένα κάθε
επιχείρηση είτε μέσα από την ανάπτυξη  συνεργα-
σιών μεταξύ ομοειδών ή συμπληρωματικών επι-
χειρήσεων. 

Η οικονομία της χώρας μας μικραίνει λόγω
της ύφεσης,  η μεγέθυνσής της περνάει υποχρεω-
τικά μέσα από την  ανάπτυξη εξαγωγικών δρα-
στηριοτήτων  και μέσα από την παραγωγή αντα-
γωνιστικών προιόντων που θα υποκαταστήσουν τα
αντίστοιχα εισαγόμενα.

ΔΙΕΘΝΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ SIAL

Η Διεθνής Έκθεση Sial

China   διοργανώνεται από

τις 19-21 Μαΐου 2011 στις

εγκαταστάσεις του Εκθε-

σιακού κέντρου Shanghai

New International Expo

Centre,  στη Σαγκάη. 

Η Δ.Ε Sial China  πραγ-

ματοποιείται σε ετήσια

βάση, προσελκύει σημαν-

τικούς και εξειδικευμένους

επισκέπτες και διοργανώ-

νεται για 11η  συνεχή χρο-

νιά.   

Προϊόντα που προβάλλονται: 

Γαλακτοκομικά, φρούτα &

λαχανικά κατεψυγμένα,

προϊόντα υγιεινής διατρο-

φής, προϊόντα κρέατος και

πουλερικών, ιχθυηρά, οίνοι

και αποστάγματα, αλκοο-

λούχα και μη  ποτά.

Περισσότερες πληροφο-

ρίες για την έκθεση μπο-

ρούν να βρουν οι ενδιαφε-

ρόμενοι στην   παρακάτω

ιστοσελίδα:     www.sialchi-

na.com 

Το Επιμελητήριο Φθιώτι-

δας θα συμμετάσχει στην

SIAL China με ομαδικό

περίπτερο 15τμ προβάλ-

λοντας προϊόντα τροφίμων

και ποτών των μελών του

από την περιοχή της Φθιώ-

τιδας.
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ANUGA 2011- 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ - 8 ΕΩΣ 12 ΟΚΤ. 2011

Ε
ίναι η μεγαλύτερη

επαγγελματική έκ-

θεση τροφίμων

και ποτών στον κόσμο

και προσελκύει τον με-

γαλύτερο αριθμό ξένων

εκθετών και επισκεπτών.

Διοργανώνεται στην Κολωνία, στον εκθεσιακό χώρο  COLOGNE EX-

HIBITION CENTRE κάθε δεύτερη χρονιά.   Οι εκθέτες που συμ-

μετέχουν στην Δ.Ε. ANUGA είναι:

- παραγωγοί, εισαγωγείς και χονδρέμποροι τροφίμων -ποτών

- προμηθευτές υπηρεσιών του τομέα τροφοδοσίας και του λια-

νεμπορίου τροφίμων

- εμπορικοί προμηθευτές

Στην έκθεση προβάλλονται: Όλα τα είδη τροφίμων, ποτών και ανα-

ψυκτικών, κατανεμημένα ανάλογα με την κατηγορία τους ,αφού Η

Δ.Ε. ANUGA συστεγάζει 10 διαφορετικές εκθέσεις σε ξεχωριστές

αίθουσες. Για την  Ελληνική  Συμμετοχή έχει προβλεφθεί  χώρος

στους  παρακάτω  τομείς /αίθουσες :

➢ Αίθουσα Εθνικών περιπτέρων / Τρόφιμα Γενικά (National

Pavilions)  

➢ Αίθουσα γαλακτοκομικών προϊόντων (Dairy products) 

➢ Αίθουσα προϊόντων αρτοποιίας, ζαχαροπλαστικής (Bread &

Bakery)

➢ Αίθουσα ποτών  (αλκοολούχων και μη) 

➢ Αίθουσα προϊόντων ψύξης φρέσκων τροφίμων  και διατηρημέ-

νων (Frozen food)

Περισσότερες πληροφορίες για την έκθεση μπορούν να βρουν οι

ενδιαφερόμενοι στις παρακάτω ιστοσελίδες:    www.anuga.de

www.hepo.gr

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας με απόφαση του Διοικητικού του Συμ-

βουλίου  στις 28-2-2011 συνεδρίασή του, αποφάσισε όπως   συμ-

μετάσχει μέσω του Οργανισμού Προώθησης Εμπορίου (Ο.Π.Ε.), στην

Διεθνή κλαδική έκθεση  τροφίμων και ποτών  ANUGA  2011 η οποία

θα διεξαχθεί στην  Κολωνία της Γερμανίας από 8 έως 12 Οκτωβρίου

2011  με ομαδικό περίπτερο 70 τμ στην αίθουσα Εθνικών περι-

πτέρων της έκθεσης. 

Στον χώρο αυτό θα μπορέσουν τα μέλη του Επιμελητηρίου να εκ-

θέσουν τα προϊόντα που παράγουν οι επιχειρήσεις τους. Το κόστος

για την μετάβασή και διαμονή τους το παραπάνω χρονικό διάστημα

στην Κολωνία, θα βαρύνει τους ίδιους, αν και πρόθεση είναι, ανα-

λόγως τις συμμετοχές να γίνει προσπάθεια να συμβάλλει το Επι-

μελητήριο  και σε αυτά τα κόστη.

Η ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΛΑΜΙΑΣ διοργανώνεται  φέ-
τος την 45η φορά από 14 -22 Μαίου 2011,  ανανε-
ωμένη και χωριζόμενη σε τομείς για ολοκληρωμένη
παρουσίαση του καθένα. Στα πλαίσια της Έκθεσης
θα πραγματοποιηθούν παράλληλες εκδηλώσεις και
θα υπάρξει ειδικό αφιέρωμα σε έναν από τους ση-
μαντικότερους τομείς παρουσίασης της έκθεσης.
Οι θεματικοί τομείς της Έκθεσης είναι:

• Γεωργία- Κτηνοτροφία.
• Δόμηση-Κατοικία
• Τουρισμός-Αγροτουρισμός.
• Ενέργεια & Τεχνολογία Περιβάλλοντος.
• Τρόφιμα- Ποτά.
• Αυτοκίνητο.
• Ειδικό Θεματικό Σαλόνι & Αφιέρωμα στα Τρόφιμα – Ποτά
της Περιφέρειας (Τοπικά Παραδοσιακά Προϊόντα, στα
Βιολογικά Προϊόντα κτλ).
Κατά την διάρκεια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν οι παρα-
κάτω εκδηλώσεις
• Διαγωνισμός Μαγειρικής με προϊόντα της Περιφέρειας.
• Ημερίδες σχετικές με την επικαιρότητα & τους τομείς που πα-
ρουσιάζονται στην έκθεση.
• Έκθεση Φωτογραφίας – Στερεά Ελλάδα από το 1900 έως σήμερα.
• Πολιτιστικές Εκδηλώσεις και των 4 περιοχών της Περιφέρειας Στε-
ρεάς Ελλάδας.
• Διαγωνισμοί – Επιδείξεις Αυτοκινήτου, Μοτοσικλέτας – Jeep 4x4,
Τρακτέρ σε ειδικά διαμορφωμένο εξωτερικό χώρο.
Κληρώσεις Δώρων για τους επισκέπτες.
• Απονομή τιμητικής πλακέτας στις καλύτερες συμμετοχές 
Δείτε περισσότερες πληροφόρίες για την 45η Πανελλήνια Έκθε-
ση Λαμίας, επισκεπτόμενοι τον ιστότοπο www.pelamias.gr
To Επιμελητήριο Φθιώτιδας μετα από απόφαση του Διοικητικού
του  Συμβουλίου θα επιδοτήσει τις συμμετοχές των μελών του στην
45η ΠΕΛ ως εξής: 
Εσωτερικοί χώροι του Α, Β΄ και Γ΄κτιρίου της εκθέσεως. 
Για περίπτερα έως 15 τ.μ. επιδότηση ποσού 300,00 ευρώ ενώ για
περίπτερα έως 30 τ.μ. ή και μεγαλύτερα αυτών επιδότηση ποσού
600,00 ευρώ. (ανώτατο όριο)
Εξωτερικοί - υπαίθριοι χώροι της εκθέσεως.
Επιδότηση 2,00 € ανά τ.μ. με ανώτατο όριο τ.μ. τα 350 (δηλαδή
έως ποσού 700,00 ευρώ)
Σημείωση: Θα επιδοτηθούν συμμετοχές είτε μόνο στους εσωτερι-
κούς, είτε μόνο στους εξωτερικούς εκθεσιακούς χώρους.
Τα ενδιαφερόμενα μέλη  καλούνται να υποβάλλουν σχε-
τικές αιτήσεις στα γραφεία του Επιμελητηρίου: ΟΘΩΝΟΣ
3 - ΛΑΜΙΑ 35100  Τηλ.2231022112, 2231021395, Φαξ
2231020517, e-mail: info@fthiotidoscc.gr   συνοδευόμε-
νη και από το έντυπο αίτησης της ΠΕΛ για την συμμετοχή
τους σε αυτή. 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΛΑΜΙΑΣ



Επ
ιχε

ιρ
ηµ

ατ
ικά

Νέ
α

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News / ΜΑΡΤΙΟΣ  2011  12
Νέες καλλιέργειες που νίκησαν την κρίση: 

Σπιρουλίνα, κρόκος, Τρούφα 
Πηγή: Express.gr  31/03/11-17:40

Α
κόμη και σε περίοδο οι-

κονομικής κρίσης υπάρ-

χουν ευκαιρίες.  Ως τέ-

τοιες μπορούν να χαρακτηρι-

στούν οι καλλιέργειες σπάνιων

προϊόντων από τους Έλληνες

αγρότες. Η πασίγνωστη πλέον

τρούφα, ένα πανάκριβο είδος

μανιταριού, ο κρόκος Κοζάνης

και η σπιρουλίνα, γνωστή και ως

«τροφή των αστροναυτών», είναι

τρία προϊόντα που εξαντλήθηκαν

σχεδόν αμέσως με την είσοδό

τους στην αγορά. Οι παραγωγοί

που εμπιστεύτηκαν τα συγκε-

κριμένα προϊόντα  υποστηρί-

ζουν ότι όση παραγωγή και να εί-

χαν θα την διέθεταν στην αγορά.
Πως όμως οι Έλληνες παραγωγοί εγ-

κατέλειψαν τις παραδοσιακές καλλιέργειες

και στράφηκαν σε νέες ; H απάντηση είναι

απλή. Τα τελευταία χρόνια οι τιμές των

αγροτικών προϊόντων παραμένουν-για

τους αγρότες- στάσιμες, ενώ το κόστος πα-

ραγωγής ανεβαίνει κάνοντας ασύμφορες τις

καλλιέργειες. Παράλληλα οι καταναλωτικές

συνήθειες διαφοροποιούνται και έφεραν

στην επιφάνεια νέα προϊόντα . Όσοι ανα-

ζήτησαν την τύχη τους σε άγνωστες καλ-

λιέργειες ρίσκαραν ελάχιστα χρήματα, δι-

καιώθηκαν όμως για την επιλογή τους.  

Σήμερα η τιμή της τρούφας εκτιμάται

ανάμεσα στα 650-700 ευρώ το κιλό. Η

λευκή τρούφα είναι πολύ πιο ακριβή αφού

η τιμή πώλησης μπορεί να φτάσει τα 1.800

ευρώ το κιλό.  Ο κρόκος Κοζάνης αγγίζει τα

1.500 ευρώ το κιλό.

Σπιρουλίνα 

η "τροφή των αστροναυτών"
Η σπιρουλίνα είναι ένα μικρό σε μήκος

φύκι, πολυβιταμινούχο που ονομάζεται

και «τροφή των αστροναυτών» λόγω της

υψηλής του περιεκτικότητας σε πρωτεΐνη. 

Καλλιεργείται σε δεξαμενές και η καλ-

λιέργεια διαρκεί από τέλος Φεβρουαρίου

έως αρχές Νοεμβρίου.  

Έχει υψηλό κόστος αρχικής επένδυσης

και μεγάλο ρίσκο ειδικά τα πρώτα χρόνια.

Κρίσιμος παράγοντας για τη διατήρηση

και την παραγωγή είναι η θερμοκρασία που

πρέπει να διατηρείται στους 32οC.   Η πα-

ραγωγή ανά

ημέρα αποκτά

τη μέγιστη τιμή

της το καλοκαίρι

και φθάνει τα

18-30 κιλά πολ-

τό.  Η σπιρουλί-

να  προωθείται

στην φαρμακοβιομηχανία όπου μετατρέ-

πεται από σκόνη σε ταμπλέτες και κάψου-

λες.  

Ο κρόκος Κοζάνης
Μοναδική κροκοκαλλιεργούμενη πε-

ριοχή της χώρας μας είναι η περιοχή της Κο-

ζάνης, σε μερικά

χωριά της οποίας

(Κρόκος, Καρυ-

δίτσα, Αγία Πα-

ρασκευή, 'Ανω

Κώμη, Κάτω

Κώμη, Λευκο-

πηγή, Πετρανά

κ.λπ.) γίνεται από πάρα πολλά χρόνια συ-

στηματική καλλιέργεια του φυτού.  

Ύστερα δε από τις κατά καιρούς αυξο-

μειώσεις των καλλιεργούμενων εκτάσεων

και αφού απειλήθηκε η εξαφάνισή της,

κατά τα πρώτα μεταπολεμικά χρόνια (1941-

1950) καλύπτει σήμερα γύρω στα 7,000

στρέμματα που βρίσκονται κατανεμημένα

στις κτηματικές περιοχές των κοινοτήτων της

επαρχίας Κοζάνης.  

Η ετήσια παραγωγή κατά τα τελευταία

τρία χρόνια, ήταν γύρω στους 5.7 τόνους

κόκκινου και 1.5-2.5 τόνους κίτρινου κρό-

κου. 

Σαν καταναλώτριες χώρες θεωρούνται

η Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία, Η.Π.Α., Ελβετία, Αγ-

γλία, Γερμανία, Σκανδιναβικές και Κάτω Χώ-

ρες, Σαουδική Αραβία, Κουβέιτ, Βραζιλία,

Αργεντινή, Ιαπωνία και μερικές χώρες της

Ινδουιστικής θρησκείας.

Τρούφα, το "χρυσό μανιτάρι"
Οι μεγαλύτερες ποσότητες τρούφας που

πωλούνται διεθνώς έχουν συγκομιστεί σε

άγρια μορφή στη φύση. Η παραγωγή τους

όμως συνεχώς μειώνεται.Στη Γαλλία για πα-

ράδειγμα η παραγωγή τρούφας ανέρχεται

σε 40 ως 50 τόνους ετησίως ενώ έναν αιώνα

νωρίτερα ξεπερνούσε τους 1000 τόνους. Η

αναγκαιότητα για την εμπορική καλλιέργεια

αυτού του πανάκριβου μανιταριού, είχε

εντοπιστεί από παλαιότερα, αλλά μόλις το

1970 έγινε αυτό δυνατό.  Καλλιέργειες

τρούφας έχουν εγκατασταθεί από την πρώ-

τη στιγμή που έγινε αυτό εφικτό, επειδή πρό-

κειται για μια αγροτική δραστηριότητα με με-

γάλες αποδόσεις και λίγη χειρωνακτική ερ-

γασία. 

Αυτή τη στιγμή στην επαρχία Dordogne

της ΝΔ Γαλλίας πάνω από 800 στρέμματα

άλλων καλλιεργειών κάθε χρόνο αντικαθι-

στούνται απο φυτείες τρούφας. Έντονο είναι

και το ενδιαφέρον των επενδυτών. Υπάρχει

στην περιοχή Castilla Y Leon της Ισπανίας

φυτεία μελανόσπορης τρούφας εμβολια-

σμένης σε δρύες μεγέθους 5800 στρεμ-

μάτων, ενώ και στη Σαουδική Αραβία

120.000 ελιές εμβολιασμένες με τρούφα

τερφέζια (αραβική τρούφα που θεωρείται ότι

ήταν το <<το μάνα εξ ουρανού>> της παλαιάς

διαθήκης) έχουν αρχίσει ήδη να παρά-

γουν τρούφες. 

Σε χώρες όπως η Ν Ζηλανδία, η Τα-

σμανία, η Β Αμερική όπου δεν υπάρχουν

αυτοφυείς τρούφες, εγκαταστάθηκαν φυτείες

τρούφας με επιτυχία. Ραγδαίες είναι οι εξε-

λίξεις σε Βουλγαρία και Ρουμανία τα τε-

λευταία τέσσερα χρόνια. Στην Κύπρο τέλος

τα τελευταία δύο χρόνια 15000 ελιές έχουν

φυτευτεί εμβολιασμένες με Tuberaestivum

(κα λοκα ιρ ινή

τρούφα). Όλες

αυτές οι προ-

σπάθειες έχουν

την αρωγή των

τοπικών κυβερ-

νήσεων οι οποί-

ες πιστεύουν πως η τρούφα μπορεί να αν-

τικαταστήσει άλλες  καλλιέργειες και να αξιο-

ποιήσει άγονες και ορεινές περιοχές αφή-

νοντας ένα αξιοπρεπές εισόδημα στους

αγρότες. Η εγκατάσταση ελαιώνων εμβο-

λιασμένων με τρούφες είναι μια δραστη-

ριότητα που θα πρέπει να απασχολήσει σο-

βαρά κάθε Έλληνα παραγωγό. 

Το ΕΘΙΑΓΕ με το Ινστιτούτο Δασικών

Ερευνών προωθεί την καλλιέργεια τρούφας

στη χώρα μας. Ενημερωτικές διαλέξεις

έχουν πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρό-

νια και σχετικά άρθρα έχουν δημοσιευτεί

από τον τακτικό ερευνητή του ΕΘΙΑΓΕ Δρ

Στέφανο Διαμαντή.

Πηγή: Εφημερίδα ΕΞΠΡΕΣ - Αφιέρωμα

Τρόφιμα - Ποτά 2011
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ΕΒΕΑ - Δέσμη προτάσεων 
για τη φορολόγηση 
των επιχειρήσεων

Προτάσεις όπως η μείωση του βασικού συντε-
λεστή εταιρικού φόρου στο 15% και τη δια-
τήρηση σταθερής φορολογικής πολιτικής

τουλάχιστον για μια πενταετία περιλαμβάνει μελέτη
που εκπόνησαν οι καθηγητές του Πανεπιστημίου Αθη-
νών Γιάννης Βαρουφάκης και Τάσος Πατώκος, σε συ-
νεργασία με το Κέντρο Μελετών του Εμπορικού και
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας, για τη φορο-
λόγηση των επιχειρήσεων εν μέσω κρίσης
Ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ, Κ. Μίχαλος σε σχετική του ομι-
λία, κάλεσε την κυβέρνηση να κάνει σύμμαχο την αγο-
ρά και να σταματήσει να βλέπει σαν εχθρό τον ιδιω-
τικό τομέα, ενώ υποστήριξε ότι η εικόνα της φορο-
λόγησης των επιχειρήσεων στη χώρα μας είναι ψευ-
δής. 

«Ούτε ως χώρα έχουμε φορολογικούς συντελε-
στές στο μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε η
πλειοψηφία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων φο-
ροδιαφεύγει», τόνισε, επισημαίνοντας πως η χώρα
μας βρίσκεται στη χειρότερη θέση από τις ανταγω-
νίστριές της χώρες στο δείκτη της φιλικότητας προς
τις επιχειρήσεις ως συνάρτηση της συνολικής τους επι-
βάρυνσης, όπως η φορολογία, τα τέλη και οι εισφο-
ρές. 

Από την πλευρά του, ο καθηγητής κ. Βαρουφά-

κης ανέφερε ότι η επιλογή του ποσοστού 15% είναι
συμβολική για να δείξει η κυβέρνηση την πρόθεσή
της να τονίσει ότι η Ελλάδα ότι είναι έτοιμη να προ-
βεί σε επιθετικές κινήσεις για να προστατέψει την επι-
χειρηματική της βάση. Ο συνδυασμός μάλιστα των
προτάσεων, πρόσθεσε, θα βοηθούσε σημαντικά στη
μείωση της αμοιβάιας καχυποψίας μεταξύ του ιδιω-
τικού τομέα και τους κράτους.

Πιο αναλυτικά, οι προτάσεις της μελέτης, που χω-
ρίζονται σε οικονομικού και διοικητικού χαρακτήρα,
είναι οι εξής:

Προτάσεις οικονομικού χαρακτήρα:
- Μείωση του βασικού συντελεστή εταιρικού φό-

ρου στο 15% 
- Διατήρηση του συντελεστή αυτού για τουλάχι-

στον μια 5ετία ή έως ότου η ΕΕ συμφωνήσει να εναρ-
μονίσει (ίσως στο πλαίσιο ενός Συμφώνου Ανταγω-
νιστικότητας) τους συντελεστές

- Αμεση μείωση του ποσοστού προβεβαίωσης από
50% σε 20%, σε περίπτωση δικαστικής προσφυγής

- Κατάργηση του φόρου οχημάτων και νομική δέ-
σμευση των ΟΤΑ να περιορίσουν στο επίπεδο του πλη-
θωρισμού τις αυξήσεις των δημοτικών τελών

- Σε συνδυασμό με τα Α1 και Α4, δέσμευση του
κράτους να περιοριστεί ο συντελεστής επιβαρύνσε-
ων των επιχειρήσεων (ως προς τον τζίρο τους) από
ένα επίπεδο άνω του 50% (που ισχύει σήμερα) σε επί-
πεδο που να μην ξεπερνά το 40% και αντιστρόφως
ανάλογο με την αύξηση των συνολικών δημόσιων εσό-
δων από τις επιχειρήσεις (ως ποσοστό του ΑΕΠ)

Προτάσεις διοικητικού, πειθαρχικού και θεσμικού

χαρακτήρα
- Δημιουργία μηχανισμού που θα επιβάλει στις επι-

χειρήσεις τον διαχωρισμό των εισπραχθέντων ποσών
του ΦΠΑ από τα υπόλοιπα έσοδα των επιχειρήσεων
(sequestration) και άμεση απόδοσή του στο κράτος

- Αμεση εφαρμογή της νέας Οδηγίας για την Κα-
ταπολέμηση των Καθυστερήσεων Πληρωμών στις Εμ-
πορικές Συναλλαγές που προβλέπει την εντός 60 ημε-
ρών καταβολή των οφειλών του δημοσίου στις επι-
χειρήσεις, με επί πλέον πρόβλεψη για αυτοματο-
ποιημένες ρήτρες εναντίον του δημοσίου σε περίπτωση
υπέρβασης αυτής της προθεσμίας

- Εξασφάλιση της διαφάνειας κατά την διάρκεια
εφοριακών ελέγχων τόσο στην έδρα μιας επιχείρη-
σης όσο και στις εφορίες. Π.χ. νομική επιβολή υπη-
ρεσιακής μαγνητοφώνησης όλων των συνομιλιών με-
ταξύ ελεγκτών και εκπροσώπων των επιχειρήσεων,
με δικαίωμα του κάθε μέρους να επικαλεστούν τα μα-
γνητοφωνημένα αρχεία σε κάθε διοικητική/δικαστική
εξέταση

- Κατάργηση των χρηματικών ορίων άρσης του
απόρρητου ή δίωξης για παρακράτηση ΦΠΑ. Εφόσον
η πολιτεία κρίνει ότι έχει αποδείξεις εναντίον μιας επι-
χείρησης για απόκρυψη εσόδων ή προσπάθεια φο-
ροδιαφυγής, έστω και για 1 ευρώ, να δύναται να προ-
σφύγει στα δικαστήρια

- Κατάργηση γραφειοκρατικών διαδικασιών
μέσα από την νομική θεσμοθέτηση και τεχνική ίδρυ-
ση του θεσμού της αυτο-πληροφόρησης του Δημο-
σίου.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ

«Πυρ ομαδόν» κατά των τραπεζών εξα-
πέλυσαν  οι εκπρόσωποι του επιχειρημα-
τικού κόσμου και ιδιαίτερα της μικρομε-
σαίας επιχειρηματικότητας ζητώντας να
υπάρξει αυστηρό δεσμευτικό πλαίσιο
ώστε κάθε ευρώ διευκόλυνσης που πα-
ρέχεται στο τραπεζικό σύστημα να απο-
δίδεται για χρηματοδότηση αποκλειστικά
στην πραγματική οικονομία με εύλογα
επιτόκια. 

Τα στοιχεία δείχνουν ότι οι εκταμιεύσεις δα-
νείων το τελευταίο διάστημα στις Μικρομεσαί-
ες Επιχειρήσεις είναι περιορισμένες και οι απορ-
ρίψεις των αιτήσεων δανειοδότησης φτάνουν στο
80%. Με αφορμή λοιπόν τη νέα ενίσχυση των
τραπεζών οι πρόεδροι του Εμπορικού και Βιο-
μηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας, της Γενικής
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμ-
πόρων Ελλάδος και της Εθνικής Συνομοσπονδίας
Ελληνικού Εμπορίου με σημερινές τους δηλώσεις
σημειώνουν ότι πρέπει να βρεθεί λύση για τους
ασφυκτικούς όρους δανεισμού της μικρομεσαίας
επιχειρηματικότητας από τις τράπεζες και για τη
τόνωση της ρευστότητας. Ο πρόεδρος του Εμ-
πορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθή-
νας κ. Κ. Μίχαλος, απαντώντας σε ερώτηση δη-
μοσιογράφων σχετικά με τη ρευστότητα στην αγο-
ρά, δήλωσε: "Το τραπεζικό μας σύστημα φέρει

αυξημένες ευθύνες για τη σημερινή κρίση της οι-
κονομίας μας. Με την πιστωτική πολιτική που ακο-
λούθησαν οι τράπεζες την εποχή της ταχείας ανά-
πτυξης, συνέβαλαν ουσιαστικά στη σημερινή
υπερχρέωση των νοικοκυριών, καθώς και στη
στρεβλή ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας.
Παράλληλα, υποβαθμίζοντας τη σκοπιμότητα της
αύξησης των ιδίων κεφαλαίων τους, αλλά και την
αναγκαιότητα ενδυνάμωσής τους μέσω συγχω-
νεύσεων, τα ελληνικά τραπεζικά ιδρύματα, αυτή
τη στιγμή έχουν μεταβληθεί σε αποκλειστικούς
φορείς κάλυψης των κρατικών ελλειμμάτων
σε βάρος της χρηματοδότησης επενδύσεων και
της ανάπτυξης γενικότερα.Οι μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις ήδη βρίσκονται στη μέγγενη εδώ και
πολλούς μήνες, με τον τραπεζικό δανεισμό να γί-
νεται διαρκώς δυσκολότερος και ακριβότερος.
Τα προγράμματα που εφαρμόστηκαν μέχρι σή-
μερα μέσω του ΤΕΜΠΜΕ για τη διευκόλυνση της
δανειοδότησης, δεν επέφεραν τα αναμενόμενα
αποτελέσματα".

Ο ίδιος πρόσθεσε: "Αυτή τη στιγμή απαιτείται
οι εγγυήσεις που λαμβάνουν οι τράπεζες από το
κράτος να μετουσιωθούν άμεσα σε χορηγήσεις
δανείων προς τις επιχειρήσεις με αποκλειστικό
γνώμονα τη ρευστότητα στην αγορά και τη
στήριξη της πραγματικής οικονομίας. Το κράτος
οφείλει να δημιουργήσει όλες τις απαραίτητες

προϋποθέσεις ώστε τα δισεκατομμύρια ευρώ του
πακέτου ρευστότητας των τραπεζών να ενι-
σχύσουν τη ρευστότητα των επιχειρήσεων. Για-
τί αυτό αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την
παραμονή στη ζωή χιλιάδων επιχειρήσεων, τη
διατήρηση των θέσεων εργασίας και τη δια-
σφάλιση του εισοδήματος χιλιάδων οικογενει-
ών".

ΕΣΕΕ
Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Εθνικής

Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου κ. Β. Κορ-
κίδης σημειώνει στη δήλωσή του ότι: "Οι ελλη-
νικές τράπεζες πρέπει να στηρίξουν την επιχει-
ρηματικότητα και την πραγματική οικονομία. Από
την κατανομή του πακέτου εγγυήσεων του Δη-
μοσίου ύψους 30 δις ευρώ, τουλάχιστον το
20%, δηλαδή 6 δισ ευρώ, πρέπει να πέσουν άμε-
σα στην αγορά''. Ο κ. Κορκίδης σημειώνει ότι το
ελληνικό εμπόριο χρωστάει στις τράπεζες περίπου
27 δισ ευρώ με το μικρότερο ποσοστό ασυνέπειας
αποπληρωμής που κυμαίνεται στο 5%, όταν ο μέ-
σος όρος των επισφαλειών είναι σήμερα 12% ενώ
οι εκταμιεύσεις δανείων το τελευταίο διάστημα
στις ΜμΕπιχειρήσεις είναι περιορισμένες και οι
απορρίψεις των αιτήσεων δανειοδότησης αγγί-
ζουν το 80%.  ''Το ελληνικό εμπόριο θέλει τις ελ-
ληνικές τράπεζες να σταθούν δίπλα του και όχι

απέναντί του" τονίζει ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ.

ΓΣΕΒΕΕ
Ο πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγ-

γελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος κ. Δ. Αση-
μακόπουλος αναφέρει στη δήλωσή του ότι: ''οι
τράπεζες είναι κράτος εν κράτει στην Ελλάδα και
επιβάλουν τις θέσεις τους στο Ελληνικό πολιτι-
κό σύστημα συνεπικουρούμενες και από την Τρά-
πεζα της Ελλάδος. Έχουν χρηματοδοτηθεί με δε-
κάδες δισ ευρώ, τα τελευταία 2 χρόνια, από τον
Έλληνα φορολογούμενο για να μπορέσουν να
υπάρχουν ως επιχειρήσεις. Την ίδια στιγμή ψα-
λιδίζονται μισθοί, συντάξεις και καταρρέουν
από έλλειψη ρευστότητας μικρές και μεγάλες επι-
χειρήσεις''. Η ΓΣΕΒΕΕ υποστηρίζει ότι πρέπει να
υπάρξει αυστηρό δεσμευτικό πλαίσιο ώστε
κάθε ευρώ διευκόλυνσης που τους παρέχεται να
αποδίδεται για χρηματοδότηση αποκλειστικά στην
πραγματική οικονομία με εύλογα επιτόκια.
''Διαφορετικά'' σημειώνει ''τότε είναι που θα βου-
λιάξουμε όλοι μαζί: τράπεζες, επιχειρήσεις και
κράτος. Θα ενταφιαστεί κάθε αναπτυξιακή προ-
οπτική'' και προσθέτει ότι την ευθύνη των εξε-
λίξεων σε αυτό τον τομέα φέρουν ακέραια τα
υπουργεία Οικονομικών και Περιφερειακής
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητος.

EBEA, EΣΕΕ και ΓΣΕΒΕΕ: Kατά των τραπεζών για την ρευστότητα στην αγορά 
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ΕΚΘΕΣΕΙΣ
1η Έκθεση για το Κρασί Wine Expo διεξά-
γεται από 3 έως 4 Μαϊου 2011 στην αίθου-
σα πολλαπλών χρήσεων του Μετρό Συν-
τάγματος .
Φορέας: Vertical τηλ. 210-9245577

Η ExpoLead διοργανώνει την έκθεση Ελλη-
νική Παράδοση από 5 έως 8 Μαϊου 2011 στο
Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου στην Αθήνα.
Πληρ: τηλ. 210-2580716.

Η 13η Πανελλήνια Γενική Έκθεση «ΠΑΝΗ-
ΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2011» διεξάγεται από 7-15 Μαϊ-
ου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΑΝΚΙ_Λι-
μνοπούλα Ιωαννίνων.
Πληρ: Οργάνωση Εκθέσεων Κύκλος τηλ.
26510-37114

Το 10ο Παγκόσμιο Συνέδριο Αιολικής Ενέρ-
γειας και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας θα
διεξαχθεί από 11 έως 14 Μαϊου 2011 στην
Αίγυπτο.

Το 2ο AGROQUALITY FESTIVAL πραγματο-
ποιείται  13,14,15 Μαϊου 2011 στην Τεχνό-
πολις του Δήμου Αθηναίων, Γκάζι.

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρηματική απο-
στολή στην Βουλγαρία από 15 έως 17 Μαϊ-
ου 2011. Αιτήσεις συμμετοχής έως 8 Απρι-
λίου 2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982273

Η Αγροτική Έκθεση AGRIFAIR 2011 πραγ-
ματοποιείται από 15 έως 18 Μαϊου 2011 στο
Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο του Κουβέϊτ.
Πληρ: Πρεσβεία Κουβέϊτ στην Αθήνα .

Η Διεθνής Έκθεση Επίπλωσης και Εξοπλι-
σμού Ξενοδοχειακών Μονάδων και Εστια-
τορίων διεξάγεται από 17 έως 19 Μαϊου 2011
στο Ντουμπάι.
Πληρ. ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-Ποτών  SIAL
CHINA διεξάγεται από 18 έως 20 Μαϊου
2011 στην Σαγκάη της Κίνας . 
Φορέας : ΟΠΕ τηλ. 210-9982153

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχ/κη αποστολή στην

Πολωνία στην πόλη της Βαρσοβίας από 5
έως 8 Ιουνίου 2011. Αιτήσεις συμμετοχής
έως 14 Απριλίου 2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982224

Ο ΟΠΕ διοργανώνει επιχειρηματική απο-
στολή στη Σερβία από 12 έως 15 Ιουνίου
2011. Προϊόντα που παρουσιάζουν ενδια-
φέρον: Τρόφιμα-Ποτά, Δομικά Υλικά-Κα-
τασκευές, Αγροτοτεχνικός Εξοπλισμός,
Υπηρεσίες.
Αιτήσεις συμμετοχής έως 18/4/2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 2310-510047 

Η Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια στις Νανο-
τεχνολογίες και τα Οργανικά Υλικά θα πραγ-
ματοποιηθεί τον Ιούλιο 2011 στις εγκατα-
στάσεις της ΔΕΘ, στο Συνεδριακό Κέντρο
Ιωάννης Βελλίδης.
Φορέας: HELEXPO
Πληρ: www.nanotex4.com

Η Διεθνής Έκθεση 100% DESIGN διεξάγεται
στο Λονδίνο από 22 έως 25 Σεπτεμβρίου
2011. 
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η Διεθνής Έκθεση Επίπλων και Διακόσμη-
σης «INDEX» διεξάγεται από 22 έως 25
Οκτωβρίου 2011 στο Ντουμπάϊ.
Αιτήσεις συμμετοχής έως 29/4/2011.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Το 3o Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προ-
ίόντων Μέλισσας θα πραγματοποιηθεί στην
Αθήνα 2,3 & 4 Δεκεμβρίου 2011 υπό την Αι-
γίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων.
Πληρ: 210-3610265.

Το Επιμελητήριο πληροφορεί τα μέλη του
ότι από τα γραφεία του διατίθεται το πρό-
γραμμα επιχειρηματικών αποστολών του
ΟΠΕ για το Α΄ Εξάμηνο του 2011. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν είτε
με τους εκάστοτε διοργανωτές φορείς, είτε
με το Επιμελητήριο Φθιώτιδας, στα τηλέ-
φωνα 2231022112 ή 2231021395.  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ            
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Την Τρίτη 27 Απριλίου
2011 και ώρα 14.00 λήγει

η προθεσμία υποβολής
προσφορών για την προ-
μήθεια υπηρεσιακού και

ατομικού ιματισμού 
για τις ανάγκες της 

Πολεμικής Αεροπορίας .
Φορέας: Πολεμική Αεροπο-

ρία
τηλ. 210-8705015

Την Πέμπτη 5 Μαϊου 2011
και ώρα 14.00 μ.μ. λήγει
η προθεσμία υποβολής

προσφορών για την ανά-
θεση του έργου καθαριό-

τητας των Περιφερει-
ακών 

Ιατρείων και των Κ.Υ 
Αταλάντης - Καμένων

Βούρλων.
Πληρ: Νοσοκομείο Λαμίας,
κ. Γκούρλιας Άγγελος τηλ.

22313-56664

Την Παρασκευή 6 Μαϊου
2011 και ώρα 12.00 λήγει

η προθεσμία υποβολής
προσφορών 

για την ανάπτυξη 
Ψηφιακών Δράσεων 

Επιμελητηρίου 
Κέρκυρας.

Φορέας: Επιμελητήριο 
Κέρκυρας 

Πληρ: 26610-39813
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ΕΣΕΕ: Καταστροφική 
η δυσπραγία στο εμπόριο

από το "στέγνωμα" 
της αγοράς

Το εμπόριο καταγράφει μια "διαρκή" μείωση του τζίρου, σε συν-
δυασμό με την αλματώδη συρρίκνωση της ιδιωτικής κατανά-
λωσης. Συγχρόνως, βιώνει τη μεγαλύτερη αποχώρηση χιλιά-

δων μικρομεσαίων εμπόρων από το επάγγελμα. Την ίδια στιγμή, η
προ των πυλών λήψη νέων μέτρων και μάλιστα πριν το Πάσχα απο-
νευρώνει τις όποιες ελπίδες, έστω και προσωρινής ανάκαμψης της
αγοράς. Αυτό τονίζει σήμερα με ανακοίνωσή της η ΕΣΕΕ.

Οπως επισημαίνει, οι Δείκτες Κύκλου και Όγκου Εργασιών στο Λια-
νικό εμπόριο της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής για τον μήνα Ιανουάριο
επιβεβαιώνουν το γεγονός ότι το ελληνικό εμπόριο έχει ξεμείνει από
οξυγόνο και έχει την ανάγκη από χώρο και χρόνο για να αναπνεύ-
σει. 

Και συνεχίζει: «Η κατάσταση στην αγορά και ιδιαίτερα στον τζί-
ρο των εμπορικών επιχειρήσεων λιανικής το πρώτο τρίμηνο του έτους,
παρά την περίοδο των εκπτώσεων, ήταν καταστροφική. Όπως
προκύπτει, η κατακόρυφη πτώση της πορείας του τζίρου των επι-
χειρήσεων και του όγκου των πωλήσεων συνεχώς επιτείνεται. Ο Δεί-
κτης Κύκλου Εργασιών τον Ιανουάριο του 2011 σε σύγκριση με τον
αντίστοιχο του 2010 -χωρίς καύσιμα και λιπαντικά- παρουσίασε μεί-
ωση κατά -13,3%, ενώ ο δείκτης του όγκου πωλήσεων παρουσία-
σε μείωση κατά -14,8%. Η σχέση δε μεταξύ κύκλου εργασιών και όγ-
κου δείχνει με ξεκάθαρο τρόπο ότι το εμπόριο σχεδόν στο σύνολό
του προχώρησε σε μείωση τιμών, με εξαίρεση τα καύσιμα και κάποιους
κωδικούς τροφίμων. 

Επιβεβαιώνεται, μάλιστα, από τα στοιχεία ότι ο Έλληνας κατα-
ναλωτής, παρά το γεγονός ότι περιόρισε κατά 25% την κατανάλω-
ση καυσίμων τον Ιανουάριο, εντούτοις λόγω αυξήσεων πλήρωσε 5%
περισσότερα, ενώ ανάλογη κατάσταση παρατηρείται και στα τρόφιμα
αλλά με μικρότερη απόκλιση 4-5%».

Αναλυτικότερα, οι κατηγορίες καταστημάτων, οι οποίες κατέγραψαν
τη μεγαλύτερη μείωση του κύκλου και του όγκου εργασιών τους τον
πρώτο μήνα του 2011 σε σύγκριση με το 2010, ήταν οι ακόλουθες:

ένδυση - υπόδηση", -26,9% και -25,3%,
φαρμακευτικά- καλλυντικά", -25,6% και -22,9%,
έπιπλα, ηλεκτρικά είδη, οικ. εξοπλισμός", -21,2% 
και -20,6%,
τρόφιμα-ποτά-καπνός", -11,2 και -16,2%,
βιβλία-χαρτικά", -6,7% και -7,2%,
μεγάλα καταστήματα τροφίμων", -4,7% και -9%
καταστήματα καυσίμων-λιπαντικών", 5,2% και -25,5%,
Επιπλέον, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΤτΕ ο ρυθμός των δανεί-

ων προς επιχειρήσεις και νοικοκυριά τους πρώτους δυο μήνες του
έτους επιβραδύνθηκε. Ο ρυθμός της πιστωτικής επέκτασης προς το
εμπόριο διαμορφώθηκε στο -3% το Φεβρουάριο, ενώ η μηνιαία αρ-
νητική ροή στα νοικοκυριά αυξήθηκε οριακά στο -1,6%. Όσο, μά-
λιστα, οι διεθνείς αγορές παραμένουν κλειστές, οι τράπεζες δεν εί-
ναι διατεθειμένες να ρίξουν ρευστό στην πραγματική οικονομία, όσες
πιέσεις και αν ασκηθούν και όσες εγγυήσεις και αν δοθούν. 

«Η έξοδος κινδύνου για τη σωτηρία του ελληνικού εμπορίου, δεί-
χνει δυο κατευθύνσεις και η Κυβέρνηση οφείλει να επιλέξει αυτήν
της διάσωσης και της ενίσχυσης των ΜΜΕ και όχι της εξόντωσής τους
με επιπλέον φορολογικές επιβαρύνσεις και πρακτικές κατασχέσεων
απαιτήσεων των οφειλετών εις χείρας τρίτων» καταλήγει η ΕΣΕΕ. 

Πηγή: Κέρδος online  

ΕΕ και οίκοι αξιολόγησης.
Προς μια ανερμήνευτη, 
αν όχι υποκριτική, 
πολιτική αντιφάσεων;
Πέμπτη, 31 Μάρτιος 2011 13:43 
Του Δημήτρη Μάρδα
Αν καθηγητή Τμήματος Οικονομικών Επιστημών ΑΠΘ

Στο κείμενο των συμπερασμάτων της Συνόδου Κορυφής
του Ευρ. Συμβουλίου της 24ης – 25ης  Μαρτίου, τονίζε-
ται ρητά (βλ. σελίδα 23) και με τον πιο επίσημο τρόπο, το

ακόλουθο: Ο νέος «Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Στήριξης θα επι-
διώκει να έχει και να διατηρεί την καλύτερη βαθμολογία από
τους μεγαλύτερους οίκους αξιολόγησης»!!!. 

Σημειώνεται ειδικότερα, ότι η ΕΕ δε θα λαμβάνει απλά υπό-
ψη τις εκτιμήσεις των εν λόγω οίκων (των διεθνώς γνωστών),
αλλά θα επιδιώκει να έχει την καλύτερη βαθμολογία. 

Μένουμε έκπληκτοι, καθώς τόσο πριν όσο και μετά την πρό-
σφατη Σύνοδο Κορυφής, αξιωματούχοι της Επιτροπής,  στε-
λέχη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ), Πρωθυπουργοί,
Υπουργοί Οικονομικών και άλλοι γραφειοκράτες συνήθιζαν ή
συνηθίζουν να εξαπολύουν μύδρους κατά των εν λόγω οίκων,
ενώ από την άλλη τους κάνουν εταίρους στη δουλεία τους, κάτι
βέβαια που δεν είναι νέο. Πιστεύαμε όμως ότι θα άλλαζε.

Εδώ αξίζει να σημειωθεί το ακόλουθο ως προς το ΕΚ. Στο
πλαίσιο της προβλεπόμενης διαδικασίας της διαβούλευσης με
το Συμβούλιο, που ακολουθήθηκε κατά την πρόσφατη περίο-
δο, θα μπορούσε το θεσμικό αυτό όργανο να επισημάνει τις αν-
τιρρήσεις του στο συγκεκριμένο θέμα.

Δεν εξέφρασε όμως την παραμικρή δυσαρέσκεια ή τη σθε-
ναρή του αντίσταση στο εν λόγω θέμα, ενώ σε άλλα ζητήμα-
τα τόνισε την απογοήτευσή του (βλ. παράγραφο 9, του κειμένου
που εγκρίθηκε κατά τη συνεδρίαση της ολομέλειας του ΕΚ στις
23-3-11).

Κατά τη συνεδρίαση της ολομέλειας του ΕΚ, της 23ης Μαρ-
τίου, εξετάσθηκαν όλα τα θέματα που αναφέρονταν στο σχέ-
διο απόφασης του Ευρ. Συμβουλίου, που εγκρίθηκε από τους
αρχηγούς των κρατών την επομένη. Οπότε, προς τι το οργίλο
ύφος των όποιων Ευρωβουλευτών (Ελλήνων και μη) είτε στις
τηλεοράσεις είτε στο ραδιόφωνο, στο θέμα των διεθνών οίκων
αξιολόγησης;. Ως προς τους αρχηγούς των κρατών, πώς επέ-
τρεψαν την ενσωμάτωση της εν λόγω παραγράφου στο κείμενο
των συμπερασμάτων της  ΕΕ; Τι έκαναν ή που ήταν κατά την ώρα
των  σχετικών με το θέμα συζητήσεων στους κόλπους της πρό-
σφατης Συνόδου; Υπενθυμίζεται ότι χρειάζεται ομόφωνη
απόφαση η αποδοχή όλου του κειμένου των συμπερασμάτων
της Συνόδου Κορυφής 

Τι εξυπηρετούν λοιπόν οι  όποιοι προφορικοί αφορισμοί δια
στόματος αξιωματούχων της ΕΕ, όπως και αρχηγών κρατών σε
βάρος των οίκων αυτών, όταν τα γραπτά κείμενα δείχνουν ακρι-
βώς τα αντίθετα;. 

Τέλος, σημειώνεται ότι η ενσωμάτωση αυτών των γνωστών
οίκων αξιολόγησης στο κοινοτικό κεκτημένο απορρέει και από
ένα άλλο σύνολο παλαιότερων νομικών κειμένων της ΕΕ (βλ.
Οδηγίες 20006/48, 2003/06 κλπ). Πότε θα αλλάξει επιτέλους
αυτή η λογική που προφορικά διατυμπανίζεται ως απαράδε-
κτη σε όλα τα πλάτη και μήκη της ΕΕ; Μήπως ζούμε μια περίοδο
μιας νέας ευρωπαϊκής υποκρισίας αν όχι παράνοιας;

Πηγή: economist.gr
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Ο
ι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσε-

ων της ΕΕ κατέληξαν σε συνολική

συμφωνία, στις Βρυξέλλες, επί του

συνολικού οικονομικού πακέτου, δηλαδή,

τόσο στα θέματα της οικονομικής διακυ-

βέρνησης, όσο και σ΄εκείνα των ευρω-

μηχανισμών για την αντιμετώπιση των

κρίσεων. Όπως τόνισαν σε δηλώσεις τους

προς τον Τύπο οι πρόεδροι της ΕΕ και της

Επιτροπής Χέρμαν βαν Ρομπάϊ και Ζοσέ

Μπαρόζο, οι αποφάσεις των «27» αποτε-

λούν τη συνολική απάντηση της Ευρώπης

στην κρίση.

Σε ό,τι αφορά την οικονομική διακυ-

βέρνηση οι «27» συμφώνησαν επί της ου-

σίας στην εφεξής αυστηρή επιτήρηση των

οικονομιών τους από την ΕΕ, και την επι-

κέντρωση της προσοχής τους όχι μόνο στη

δημοσιονομική σταθερότητα, αλλά και

στην ανταγωνιστικότητα των οικονομιών

τους. Προς τον σκοπό αυτό θέσπισαν -και

μέσω του Συμφώνου για το ευρώ- ένα δε-

σμευτικό πλαίσιο υποχρεώσεων, αλλά και

κυρώσεων προς τις απείθαρχες δημοσιο-

νομικώς χώρες.

Ως προς τους μηχανισμούς για την αν-

τιμετώπιση των κρίσεων, οι «27» συμ-

φώνησαν πως ο υπάρχων θα έχει δανει-

οδοτική ικανότητα της τάξεως των 440

δισ ευρώ, (έναντι 250 δισ σήμερα), και ότι

ο μόνιμος που θα τεθεί σε λειτουργία το

2013 θα έχει δανειοδοτική ικανότητα της

τάξεως των 500 δισ ευρώ. Η κεφαλαιακή

βάση του μόνιμου ευρωμηχανισμού θα εί-

ναι ύψους 80 δισ ευρώ, τα οποία, τα κρά-

τη μέλη της ζώνης του ευρώ θα καταβάλουν

σε πέντε ισόποσες δόσεις, από το 2013 ως

το 2017. Αν ωστόσο απαιτηθεί επιτάχυν-

ση των συνεισφορών, τα κράτη μέλη συμ-

φώνησαν πως θα ανταποκριθούν θετικά.

Επίησης, μια ημέρα μετά την παραίτη-

ση του πορτογάλου πρωθυπουργού Ζοζέ

Σόκρατες και τη δημοσιονομική κρίση

στη χώρα που προκαλεί τριγμούς στη

ζώνη του ευρώ, η Ευρώπη δήλωσε έτοιμη

υπό προϋποθέσεις να βοηθήσει την Πορ-

τογαλία με ποσό που κυμαίνεται στα 75 δι-

σεκατομμύρια ευρώ.

Ο ευρωπαίος επίτροπος για την Εσω-

τερική Αγορά Μισέλ Μπαρνιέ δήλωσε σή-

μερα ότι εμπιστεύεται την Πορτογαλία

παρά την απόρριψη από το κοινοβούλιο του

προγράμματος λιτότητας που πρότεινε ο

Ζοζέ Σόκρατες, προειδοποιώντας ωστόσο

ότι η ευρωπαϊκή αλληλεγγύη περνά μέσα

από το "σεβασμό της δημοσιονομικής πει-

θαρχίας".

"Αυτό που έχει συγκροτηθεί ως μηχα-

νισμός σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αυτό που

επιβεβαιώθηκε τη νύχτα που πέρασε από

τους ηγέτες της ευρωζώνης, είναι ότι υπάρ-

χουν μηχανισμοί αλληλεγγύης και πολλά

χρήματα που μπορούν να αποδεσμευ-

τούν" είπε ο Μπαρνιέ στο ραδιοφωνικό

σταθμό RTL.

"Η Πορτογαλία δεν θα μείνει μόνη από

τους άλλους Ευρωπαίους", είχε δηλώσει ο

πρόεδρος του Eurogroup Ζαν Κλοντ Γι-

ούνκερ, κατά το τέλος της πρώτης ημέρας

της ευρωπαϊκής συνόδου κορυφής στις

Βρυξέλλες

Καμιά απόφαση για την αποδέσμευση

πακέτου βοήθειας στην Πορτογαλία δεν

αναμένεται κατά τη σύνοδο κορυφής που

ολοκληρώνεται σήμερα. "Συζητήσαμε την

πιθανότητα αυτή", είπε από την πλευρά του

ο πρόεδρος Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ

Μανουέλ Μπαρόζο.

Ωστόσο η κατάσταση στην Πορτογαλία

εξετάστηκε εκτενώς, ενώ η κρίση στη χώρα

απειλεί τη σταθερότητα στην ευρωζώνη.

Η Πορτογαλία θα εισέλθει σε μια ιδι-

αίτερα ασταθή πολιτική φάση, με πρό-

ωρες εκλογές που πρέπει να οργανώσει,

αλλά η πίεση των αγορών αυξάνεται. Στη

Νέα Υόρκη ο οίκος αξιολόγησης Standard

and Poor's μείωσε τις πρώτες πρωινές

ώρες σήμερα κατά δύο βαθμίδες, από |Α-

σε ΒΒΒ, την πιστοληπτική ικανότητα της χώ-

ρας, θέτοντάς την παράλληλα σε αρνητική

προοπτική.

Ο οίκος αξιολόγησης επικαλείται την

"αυξημένη πολιτική αβεβαιότητα" στην

Πορτογαλία που μπορεί να κλονίσει την εμ-

πιστοσύνη των αγορών και να εντείνει τον

κίνδυνο που αντιμετωπίζει η χώρα στο

θέμα της αναχρηματοδότησή της", εξηγεί ο

S&P.

"Αναμένουμε ότι η νέα κυβέρνηση δεν

θα έχει άλλη επιλογή από το να υιοθετήσει

τις μεταρρυθμίσεις που προτάθηκαν υπό

τη μία μορφή ή την άλλη, δεδομένου του

μειωμένου ενδιαφέροντος των επενδυ-

τών για το δημόσιο πορτογαλικό έλλειμμα",

είπε ο Εϊλεν Τσανγκ, αναλυτής του S&P.

O οίκος αξιολόγησης εξήγησε ότι έλα-

βε την απόφαση αυτή και λόγω των συ-

νομιλιών μεταξύ των ευρωπαίων ηγετών,

που συνεδριάζουν στις Βρυξέλλες για τον

ευρωπαϊκό μηχανισμό σταθερότητας, ο

οποίος συγκροτείται για τη βοήθεια των χω-

ρών της ευρωζώνης που έχουν οικονομι-

κά προβλήματα. Ανάλογα με το αποτέλεσμα

των συνομιλιών, ο οίκος μπορεί να μειώσει

εκ νέου κατά μια βαθμίδα την πιστοληπτι-

κή ικανότητα της Πορτογαλίας, αναφέρει ο

αναλυτής της.

Οι ευρωπαίοι ηγέτες επέμειναν στην

ανάγκη η Πορτογαλία να συνεχίσει την

προσπάθεια μείωσης του προβλεπόμε-

νου ελλείμματος ακόμη κι αν τα συγκε-

κριμένα μέτρα για να επιτευχθεί αυτό τρο-

ποποιήθηκαν από την αντιπολίτευση.

"Είπα ότι είναι καθοριστικής σημασίας

η Πορτογαλία να επικυρώσει τα σχέδια που

καταρτίστηκαν και εγκρίθηκαν από τις ευ-

ρωπαϊκές αρχές", δήλωσε ο πρόεδρος της

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Ζαν -

Κλοντ Τρισέ.

"Εκφράσαμε την εμπιστοσύνη μας στην

ικανότητα της Πορτογαλίας να αντιμετω-

πίσει την παρούσα κατάσταση και να βρει

χρηματοδοτήσεις τις οποίες χρειάζεται",

δήλωσε πρόεδρος της Επιτροπής Μα-

νουέλ Μπαρόζο.

Η κρίση στην Πορτογαλία έφερε σε δεύ-

τερη θέση σειρά αποφάσεων που υιοθε-

τήθηκαν παράλληλα από τους ευρωπαίους

ηγέτες για την ενίσχυση του μηχανισμού

καταπολέμησης της κρίσης χρέους στις ευ-

ρωπαϊκές χώρες.

Τα μέτρα που καταρτίζονται εδώ και μή-

νες, περιλαμβάνουν την ενίσχυση του Τα-

μείου οικονομικής υποστήριξης της ευ-

ρωζώνης, τη δημιουργία ενός μόνιμου

μηχανισμού χρηματοπιστωτικής στήρι-

ξης το οποίο θα αντικαταστήσει το ταμείο

αυτό από τα μέσα του 2013 και αυστηρό-

τερη δημοσιονομική

Πηγή: imerisia.gr

ΕΕ: Ποια "λύση" συμφώνησαν για το ευρω-χρέος
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ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ 
ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

ΕΩΣ ΚΑΙ 25% ΑΠΟ ΤΟ 2013 

Οκ. Κουτρουμάνης (Αναπληρωτής υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης), μι-
λώντας στο 2ο Συνέδριο Κοινωνικής Ασφάλισης του Economist, είπε ότι η μείωση
θα ξεκινήσει σε ποσοστό 10% από το μέσον του 2011 και θα μπορούν να υπαχθούν

στη ρύθμιση, επιχειρήσεις οι οποίες είναι συνεπείς στην καταβολή των ασφαλιστικών τους
εισφορών και έχουν ενταχθεί στο σύστημα ηλεκτρονικού ελέγχου των επιχειρήσεων της
εργασίας και της ασφάλισης που εγκαθιστά στο υπουργείο Εργασίας. Η ένταξη των επιχειρήσεων
στο σύστημα, το οποίο θα είναι διασυνδεδεμένο με το ΙΚΑ τον ΟΑΕΔ και το Σώμα Επιθεω-
ρητών Εργασίας, θα ξεκινήσει την 1η Ιουλίου του 2011 οπότε γίνεται υποχρεωτική η πλη-
ρωμή των εισφορών μέσω των τραπεζών. 

Οι εργαζόμενοι θα εντάσσονται με την κάρτα εργασίας που θα βασίζεται στον Αριθ-
μό Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης. Η κάρτα αυτή θα χρησιμοποιείται και σαν κάρτα ελέγ-
χου για την είσοδο και την έξοδο από τον χώρο εργασίας και με τον τρόπο αυτό θα ελέγ-
χεται το ωράριο και κάθε εργασιακή μεταβολή. 

Το σύστημα των ηλεκτρονικών διασταυρώσεων, θα ξεκινήσει από τις μεγάλες επιχειρήσεις,
στην αρχή προαιρετικά ενώ στη συνέχεια θα γίνει υποχρεωτικό για όλες τις επιχειρήσεις.
Η μείωση των εισφορών θα γίνει προοδευτικά και θα είναι ανάλογη της ένταξης των επι-
χειρήσεων στο σύστημα με στόχο να φθάσει το 25% ως το 2013, ενώ θα επιμεριστεί ανα-
λογικά στις εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων.   

Ο κ. Κουτρουμάνης διευκρίνισε ότι δεν θα υπάρξει κίνδυνος για τα οικονομικά των Τα-
μείων από την μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, ενώ η εφαρμογή του μέτρου της ηλε-
κτρονικής παρακολούθησης θα επιτρέψει τον έλεγχο της αδήλωτης εργασίας το κόστος της
οποίας για τα Ταμεία υπολογίζεται στα 10 δις ευρώ.  

Το μέτρο περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου για "την αναβάθμιση του Σώματος Επιθε-
ωρήσεων Εργασίας και τον περιορισμό της αδήλωτης εργασίας" που θα παρουσιάσει αυτή
την εβδομάδα στο Υπουργικό Συμβούλιο, η υπουργός Εργασίας κ. Λ. Κατσέλη, και υπολογίζεται
να έχει ψηφιστεί μέχρι τα μέσα Ιανουαρίου. 

Πηγή: e-boss.gr

Αγωγές κατά εισπρακτικών εταιριών

Το Εφετείο Αθηνών, με την απόφασή του 2887/2010, υποχρέωσε εισπρα-
κτική εταιρεία και την τράπεζα να πληρώσουν συνολικά περίπου 6.000 ευρώ
αποζημίωση σε οφειλέτη, για παραβίαση των προσωπικών του δεδομέ-

νων. Σημειώνεται ωστόσο, ότι προηγουμένως το Πρωτοδικείο Αθηνών, είχε
απορρίψει την αγωγή του συγκεκριμένου ιδιώτη, κρίνοντας παράλληλα ότι ο ίδιος
πρέπει να πληρώσει και δικαστικά έξοδα προσδιορίζοντάς τα στο ποσό των 8.800
ευρώ.

Το Εφετείο είχε όμως αντίθετη άποψη. Σύμφωνα με όσα προκύπτουν από τη
δικαστική απόφαση, όταν ο δανειολήπτης άρχισε να μην είναι συνεπής στην πλη-
ρωμή των δόσεων δανείου που είχε πάρει, η τράπεζα τον ενημέρωσε με επιστο-
λές της για την άμεση καταβολή του ποσού γιατί διαφορετικά «θα ανατίθετο η υπό-
θεσή του στη νομική της υπηρεσία». Τις επόμενες ημέρες άρχισε να δέχεται τη-
λεφωνήματα από εκπρόσωπο της εισπρακτικής εταιρείας.

Πηγή: Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών

Χωρίς ενημερότη-
τα ασφαλισμένοι

του ΟΑΕΕ, 
αν χρωστούν 

εισφορές στο ΙΚΑ

Οι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ δεν θα
μπορούν να πάρουν βεβαίωση μη
οφειλών από τον Οργανισμό για

τη θεώρηση βιβλίων, αν οφείλουν εισφο-
ρές στο ΙΚΑ ακόμη και αν έχουν ρυθμίσει
τις οφειλές τους στον ΟΑΕΕ. Αυτό αναφέ-
ρεται σε εγκύκλιο του ΟΑΕΕ, από τις
22/2/2011, με την οποία ρυθμίζονται διά-
φορα θέματα για την έκδοση βεβαιώσεων
ασφαλιστικής ενημερότητας.

Συγκεκριμένα, διευκρινίζεται ότι ο
αυτοαπασχολούμενος ασφαλισμένος στον
ΟΑΕΕ, που απασχολεί προσωπικό το οποίο
ασφαλίζεται στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για κύρια σύν-
ταξη και στο ΕΤΕΑΜ για επικουρική σύν-
ταξη, δεν θα μπορεί να πάρει ασφαλιστι-
κή ενημερότητα, επειδή πχ θέλει να θεω-
ρήσει βιβλία και στοιχεία στη Δ.Ο.Υ., αν δεν
προσκομίσει βεβαίωση του ΙΚΑ -ΕΤΑΜ
και του ΕΤΕΑΜ ότι δεν οφείλει εισφορές για
το προσωπικό του ή ότι έχει ρυθμίσει τις
οφειλές του στα παραπάνω Ταμεία και τη-
ρεί τις ρυθμίσεις του.

Στην εγκύκλιο αναφέρεται, ότι ο πε-
ριορισμός ισχύει και για ασφαλισμένους που
έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους στον
ΟΑΕΕ. Ακόμη, ότι στην περίπτωση που ο εν
λόγω ασφαλισμένος είναι και ασφαλισμέ-
νος στον Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης οι
αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΑΕΕ θα πρέπει
να ελέγχουν και ότι δεν οφείλει εισφορές
και στον Κλάδο αυτό.

Σύμφωνα με το νέο ασφαλιστικό νόμο,
(Νόμος 3863 άρθρο 58), στους οφειλέτες
που υπάγονται στην ρύθμιση αποπληρω-
μής των ασφαλιστικών εισφορών και τη-
ρούν τους όρους της ρύθμισης, χορηγεί-
ται βεβαίωση ταμειακής ενημερότητας
διάρκειας ενός (1) μηνός για θεώρηση πε-
ριορισμένου αριθμού βιβλίων και στοιχείων
υπό την προϋπόθεση ότι η ρύθμιση τηρείται
έναντι όλων των φορέων κύριας και επι-
κουρικής ασφάλισης στην οποία υπάγεται
το προσωπικό των επιχειρήσεων ή ο αυ-
τοαπασχολούμενος

Πηγή: Καθημερινή
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‘Κρατικοποίηση των
συνεταιρισμών’ 

Βλέπει η ΠΑΣΕΓΕΣ:

Ηάρση της αυτονομίας και η κρατικο-
ποίηση των κοινωνικών κινημάτων και
οργανώσεων, έχει τους ιδεολογικούς

της ταγούς και τα ιστορικά της προηγούμενα:
Την σοβιετικού τύπου οργάνωση της πολιτεί-
ας που εισήγαγε ο υπαρκτός σοσιαλισμός και
την συντεχνιακή συγκρότηση της κοινωνίας που
επαγγέλθηκε ο μεσογειακός φασισμός (Σύν-
ταγμα Σαλαζάρ).

Η επιχειρούμενη άρση της αυτονομίας και
η κρατικοποίηση των αγροτικών συνεταιρισμών
με βάσει το προτεινόμενο Σχέδιο νόμου του ΥΠΑ-
ΑΤ, αποτελεί παλινδρόμηση στα παραπάνω
εφιαλτικά πρότυπα. Το κάθε σχόλιο λοιπόν, που
θα υπερέβαινε την ανάδειξη του χαρακτήρα των
προτεινόμενων θεσμικών αλλαγών, θα απο-
τελούσε φλυαρία και θα υπονόμευε τα αυτο-
νόητα.

Ωστόσο, πρέπει να επισημανθεί ότι το σχέ-
διο νόμου, πέρα από την ιδεολογική και πολι-
τική του φυσιογνωμία και πέρα από τις αντι-
συνταγματικές διατάξεις και αντισυνεταιρι-
στικές ρυθμίσεις που περιέχει, παράγει από τη
δημοσίευσή του και μόνο, άμεσα αρνητικά οι-
κονομικά αποτελέσματα. Με τη ρύθμιση περί
αναγκαστικής εκκαθάρισης των ΕΑΣ, των Κοι-
νοπραξιών και των Ανώνυμων Συνεταιριστικών
Εταιριών «αν δε συμμορφωθούν με τις υπο-
δείξεις» τα αποτελέσματα θα είναι δραματικά.
Ήδη οι τράπεζες σταμάτησαν τις χρηματορροές
και κάθε άλλη συναλλαγή από την πρώτη
ημέρα της δημοσίευσής του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΑΣΕΓΕΣ
εκτιμά με βεβαιότητα ότι δεν πρόκειται περί μιας
πολιτικής και νομικής απροσεξίας, αλλά για βα-
θύτατα πολιτική απόφαση που έχει να κάνει:

1. με την απαξίωση των θεσμών και αξιών
με σκοπό να μετατεθούν αλλού οι πολιτικές ευ-
θύνες για το κατάντημα της χώρας

2. με τη διάλυση κάθε τι που είναι οργα-
νωμένο και λειτουργικό χωρίς να μπορεί να υπο-
ταχθεί 

3. με την παράδοση του συνόλου του αγρο-
διατροφικού τομέα στα μεγάλα οργανωμένα
συμφέροντα.

Με ομόφωνη απόφαση το Δ.Σ. της ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ ζητά την άμεση απόσυρση του νομοσχε-
δίου και προτείνει την σύσταση επιστημονικής
επιτροπής αδιαμφισβήτητου κύρους περί τα συ-
νεταιριστικά για ρυθμίσεις που ήδη έχει προ-
τείνει η ΠΑΣΕΓΕΣ στη βάση της διεθνούς πρα-
κτικής και των διεθνών συνεταιριστικών αρχών,
που δεν έχουν καμία σχέση με το προτεινόμε-
νο νομοσχέδιο.

Πηγή: economist.gr

Αύξηση 35,2%
των ελληνικών 
εξαγωγών το Φεβρουάριο 

Με εμφατικά ανοδικούς ρυθ-
μούς συνεχίζεται η πο-
ρεία των ελληνικών εξα-

γωγών το 2011, καθώς την άνοδο του
Ιανουαρίου ακολούθησε αύξηση 35,2%
και τον περασμένο Φεβρουάριο.

Σύμφωνα με ανάλυση του Πανελ-
ληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του
Κέντρου Εξαγωγικών Ερευνών και
Μελετών (ΚΕΕΜ) στις εκτιμήσεις της ΕΛ.
ΣΤΑΤ., η αξία των εξαγωγών (συμπε-
ριλαμβανομένων των πετρελαιοει-
δών) έφτασε τον το μήνα Φεβρουάριο
του 2011 τα 1.432,7 εκ. € από 1.059,9
εκ. €, αυξήθηκε δηλαδή κατά 35,2%,
σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του
2010. Εκπεφρασμένη σε δολάρια η αξία
των ελληνικών εξαγωγών έφτασε τα
1.955,5εκ. $, σημείωσε δηλαδή αύξηση
κατά 34,8%, σε σύγκριση με τον αντί-
στοιχο μήνα του 2010. Να σημειωθεί,
ότι για τον Ιανουάριο του 2011, σε σχέ-
ση με τον Ιανουάριο του 2010 κατα-
γράφηκε αύξηση της τάξης του 39,9%.

Όπως δήλωσε η Πρόεδρος του
ΠΣΕ, κυρία Χριστίνα Σακελλαρίδη «η
ισχυρή άνοδος των εξαγωγών για
δεύτερο συνεχόμενο μήνα το 2011 μας
προσθέτει αισιοδοξία για τους επόμε-
νους μήνες, με το επόμενο στοίχημα να
αφορά την περίοδο των εορτών του Πά-
σχα, όπου παραδοσιακά ενισχύεται
το παγκόσμιο εμπόριο. Οι υψηλοί ρυθ-
μοί της αύξησης των εξαγωγών, αν δια-
τηρηθούν θα φέρουν την ελληνική οι-
κονομία πιο κοντά σε ένα ιστορικό ορό-
σημο εξωστρέφειας. Με δεδομένο ότι
ο επικεφαλής του Παγκόσμιου Οργα-
νισμού Εμπορίου, κ. Πασκάλ Λαμύ
προβλέπει για το 2011 περαιτέρω αύ-
ξηση των παγκόσμιων εξαγωγών στα
επίπεδα του 6,5%, δηλαδή υψηλότε-
ρα από το μέσο όρο της περιόδου
1990-2008, αντιλαμβάνεται κανείς
εύκολα τη σημασία διατήρησης και επέ-
κτασης των ελληνικών μεριδίων στην
παγκόσμια αγορά».

Ανάκαμψη
Το 2010 οι παγκόσμιες εξαγωγές αυ-

ξήθηκαν, σύμφωνα με τον ΠΟΕ κατά
14,5%, ήτοι σχεδόν 2,5 ποσοστιαίες μο-
νάδες παραπάνω από την αύξηση των
ελληνικών εξαγωγών. «Ωστόσο», όπως
τόνισε η κυρία Σακελλαρίδη, «η αύξηση
προήλθε από χώρες που άρχισαν να
ανακάμπτουν νωρίτερα από την παγ-
κόσμια οικονομική κρίση, σε σχέση με
την Ελλάδα. Μία τόνωση της ελληνι-
κής οικονομίας το 2011, θα σημάνει

πολλαπλάσιες δυνατότητες εξωστρέ-
φειας και άρα υψηλότερους ρυθμούς
αύξησης των εξαγωγών σε σχέση με τον
παγκόσμιο μέσο όρο στο τέλος του
έτους».

Χαρακτηριστικό είναι ότι αν τα
στοιχεία της εκτίμησης για το μήνα Φε-
βρουάριο προστεθούν στα στοιχεία του
Ιανουαρίου, οι εξαγωγές στο δίμηνο
Ιαν.-Φεβρουαρίου 2011 αυξήθηκαν
κατά 37,4% σε σχέση με το αντίστοι-
χο δίμηνο του 2010 και η αξία τους
ανήλθε σε 2.821,5 εκ. € από 2.052,8 εκ.
€. Σημαντική αύξηση προκύπτει ακό-
μη και αν εξαιρεθούν τα πετρελαιοει-
δή από την αξία των εξαγωγών του πε-
ρασμένου Φεβρουαρίου. Συγκεκρι-
μένα, η αξία των εξαγωγών ήταν αυ-
ξημένη κατά 15,2% σε ευρώ, για το
μήνα Φεβρουάριο του 2011 σε σύγ-
κριση με τον αντίστοιχο του 2010,
αφού ανήλθε στο ποσό των 1.164,6 εκ.
€. έναντι 1.011,3 εκ. €. το Φεβρουάριο
του 2010. Αν εξαιρεθούν δηλαδή τα πε-
τρελαιοειδή για τα οποία καταγράφε-
ται αύξηση της τάξης του 338,8%
(από τα 61,1 εκατ. € τον Φεβρουάριο
του 2010 στα 268,1 εκ. το 2011), η ανο-
δική κίνηση υποστηρίχθηκε στις αυ-
ξήσεις που παρατηρήθηκαν στις πα-
ρακάτω μεγάλες κατηγορίες προϊόν-
των ως εξής:

-Λάδια και λίπη (65%)
-Βιομηχανικά Είδη (45,5%)
-Μηχανήματα και υλικό μεταφορών

(32%)
-Τρόφιμα (20,8%)
Οι αυξήσεις στις κατηγορίες αυτές

υπερκάλυψαν τις οριακές μειώσεις
στις κατηγορίες:

-Διάφορα βιομηχανικά είδη (-2,8%)
-Πρώτες ύλες (-2,6%)
-Χημικά (-2,5%)
-Ποτά/καπνός (-0,8%)
Οι εισαγωγές
Σε ότι αφορά τις εισαγωγές, συνε-

χίστηκε η υποχώρησή τους και κατά τον
Φεβρουάριο του 2011 και μάλιστα με
εντονότερους ρυθμούς, φτάνοντας
στα επίπεδα του -17,3% σε σχέση με
το αντίστοιχο του 2010, με το ποσό να
διαμορφώνεται σε 3.065,9 εκ. €. από
3.705,8 εκ. ευρώ. Σε επίπεδο διμήνου,
οι εισαγωγές διαμορφώθηκαν στο
ποσό των 6.742,8 εκ. €, υποχώρησαν
δηλαδή κατά -11,1% από 7.581,4 εκ.
€ το 2010. Σε δολάρια η μείωση είναι
ακόμη μεγαλύτερη, από 10.602,9 εκ.$
το δίμηνο Ιανουάριου-Φεβρουάριου
του 2010, σε 9.096,8 εκ.$ το αντίστοιχο
του 2011, δηλαδή υποχώρηση κατά -
14,2%. 

Πηγή: imerisia.gr

Μέχρι 
τις 16 Μαΐου 

οι αιτήσεις 
για το πρόγραμμα 

«Εξοικονόμηση 
κατ' Οίκον» 

Οι αιτήσεις για συμμετοχή στο
πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον»,
που παρέχει επιδοτήσεις, άτοκα ή χα-
μηλότοκα δάνεια για ενεργειακή ανα-
βάθμιση κατοικιών, έχουν ανέλθει στις
30.000, ενώ η προθεσμία υποβολής αι-
τήσεων λήγει στις 16 Μαΐου. 

Τα στοιχεία ανακοίνωσε ο υφυ-
πουργός Ενέργειας Γιάννης Μανιάτης
την περασμένη Πέμπτη, κηρύσσοντας
τα εγκαίνια της 4ης Διεθνούς Έκθεσης
«Ecotec - Τεχνολογίες Περιβάλλοντος
& Φωτοβολταϊκά Συστήματα» στο Εκ-
θεσιακό κέντρο Expo Athens. 

Όπως ανέφερε ο κ. Μανιάτης, του-
λάχιστον οι μισές αιτήσεις προωθούνται
για προέγκριση, ενώ ενδεικτικό στοι-
χείο του ενδιαφέροντος είναι το γεγονός
ότι σε δύο από τις τέσσερις συνεργα-
ζόμενες τράπεζες οι αιτήσεις δανείων
για το «Εξοικονόμηση κατ' Οίκον» ξε-
περνούν το 30% του κύκλου εργασιών
για ανάλογα προϊόντα.  Σύμφωνα με τα
ίδια στοιχεία, 7 στις 10 αιτήσεις για έν-
ταξη στο πρόγραμμα προέρχονται
από την περιφέρεια. 

«Είναι αναλογικά, το μεγαλύτερο
πρόγραμμα αυτής της δράσης που
πραγματοποιείται σήμερα στην Ευ-
ρώπη και αναμένεται να μοχλεύσει
συνολικά περισσότερα από 1 δισ. ευρώ
στην αγορά», επεσήμανε ο υφυπουρ-
γός. 

Υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία
υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής
στο πρόγραμμα για την ενεργειακή ανα-
βάθμιση των κατοικιών έχει παρατα-
θεί μέχρι τις 16 Μαΐου.

Στην ομιλία του ο κ. Μανιάτης
εκτίμησε ότι στην επόμενη πενταετία
αναμένονται περισσότερα από 15 δισ.
ευρώ για επενδύσεις σε Ανανεώσιμες
Πηγές, ενώ άλλα 4 με 5 δισ. ευρώ θα
διατεθούν για τα δίκτυα διασύνδεσης
κυρίως των νησιών του Αιγαίου με την
ηπειρωτική Ελλάδα. Μόνο το 2011
αναμένεται να προστεθούν 500 μεγα-
βάτ από νέες εγκαταστάσεις αιολικών
και φωτοβολταϊκών πάρκων.

Πηγή: Sofokleous10.gr
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H
αύξηση των ευρωπαϊκών επι-
τοκίων, επιφέρει νέες επιβα-
ρύνσεις για τις επιχειρήσεις, για
τα νοικοκυριά και ακριβότερα

δάνεια όπως εκτιμά η Εθνική Συνομο-
σπονδία Ελληνικού Εμπορίου. 

Η ΕΣΕΕ σημειώνει σε ανακοίνωσή της
ότι επέρχεται μοιραία η αύξηση στην επι-
χειρηματικότητα, σε πρώτη φάση, του
βασικού επιτοκίου από την Ε.Κ.Τ κατά
0,25% ενώ, προστίθεται ότι εάν επαλη-
θευθούν οι εκτιμήσεις των ειδικών για
άλλες δύο αντίστοιχες αυξήσεις το κα-
λοκαίρι και φθινόπωρο, τότε μέχρι τέλος
του χρόνου το βασικό επιτόκιο θα φτά-
σει στα επίπεδα του 1,75%. Το ενδεχό-
μενο μάλιστα να διπλασιαστεί στο 2% θα
εξαρτηθεί από τις πληθωριστικές πιέσεις,
οι οποίες δυστυχώς αυξάνονται συνεχώς
με τον παγκόσμιο πληθωρισμό να προ-
βλέπεται για το 2011 στο 4%, προκα-
λώντας απρόβλεπτες αναταραχές σε
ευάλωτες οικονομίες και αδύναμες τρά-
πεζες που πασχίζουν να αντλήσουν χρη-
ματοδότηση όπως συμβαίνει με την
χώρα μας.

Αντίστοιχα με την αύξηση του επι-
τοκίου της Ε.Κ.Τ στο 1,25% στα υψηλό-
τερα επίπεδα των δύο τελευταίων ετών
κινείται ο παρεμβατικός διατραπεζικός
δείκτης Euribor 3μηνου που ξεπέρασε το
1,5%, επιβαρύνοντας σημαντικά τα δά-
νεια κυμαινομένου επιτοκίου διαμορ-
φώνοντας το μέσο επιτόκιο των στεγα-
στικών και καταναλωτικών δανείων
υψηλότερα του 11% και των επιχειρη-
ματικών πολύ ακριβότερα του 6%.

Ο ιδιωτικός δανεισμός τον Φε-
βρουάριο του 2011 διαμορφώθηκε στα
257 δις ευρώ, εκ των οποίων οι επιχει-
ρήσεις έχουν δανειστεί 123 δις ευρώ, οι
ελεύθεροι επαγγελματίες και ατομικές
εταιρίες 17 δις ευρώ και τέλος τα νοι-
κοκυριά 117 δις ευρώ.

Αναλυτικότερα, από το σύνολο των
επιχειρηματικών δανείων, το εμπόριο έχει
δανειστεί τα περισσότερα φτάνοντας
τα 25,1 δις, ενώ ακολουθούν η βιομη-
χανία με 24,7 δις, η ναυτιλία με 17,4 δις,
οι ελεύθεροι επαγγελματίες με 16,5 δις,
οι κατασκευές 11,1 δις, ο τουρισμός
7,3 δις, τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα

6,4%, οι επιχειρήσεις ενέργειας 5,3 δις,
η γεωργία 2 δις, και οι υπόλοιπες δρα-
στηριότητες περίπου 23,5 δις.

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία
υπολογίζεται ότι κάθε αύξηση του βα-
σικού επιτοκίου κατά 0,25%, θα επιβα-
ρύνει μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις με
348 εκ. ευρώ ετησίως και εάν επιβε-
βαιωθεί το «κακό» σενάριο διαδοχικών
αυξήσεων του επιτοκίου κατά 0,75% εν-
τός του 2011, τότε η επιβάρυνση θα τρι-
πλασιαστεί αγγίζοντας το 1,02 δις ευρώ.

Παράλληλα, η δανειακή επιβάρυνση
των νοικοκυριών, υπολογίζεται αρχικά
κατά 293 εκ. ευρώ και στην περίπτωση
του εκτιμωμένου σεναρίου η ετησία
επιβάρυνση θα φτάσει συνολικά τα 879
εκ ευρώ. Σε κάθε περίπτωση θα δημι-
ουργηθεί αντίστοιχη μείωση της σημε-
ρινής ανεμικής κατανάλωσης.

Το νέο αυτό τριπλό χτύπημα στην
αγορά σηματοδοτεί μια νέα εποχή ακρι-
βότερου χρήματος. Την επιβάρυνση
των εξαντλημένων επιχειρήσεων και
τη μείωση της κατανάλωσης λόγω αύ-
ξησης των δόσεων των νοικοκυριών, έρ-
χεται να συμπληρώσει η επιδείνωση
της ήδη τραγικής κατάστασης έλλει-
ψης ρευστότητας, αφού οι χορηγήσεις
νέων δανείων, εκτός από ελάχιστες θα εί-
ναι κατά πολύ ακριβότερες.

Από την πλευρά των ελληνικών τρα-
πεζών έντονη ανησυχία προκαλεί η αύ-
ξηση του επιτοκίου, αφού στα 2/3 των
ιδιωτικών δανείων που εξοφλούνται με
κυμαινόμενο επιτόκιο, είναι αναμενόμενο
ότι θα προκληθεί μεγαλύτερη ασυνέπεια
μη εξυπηρετούμενων δανείων και κατά
συνέπεια η αύξηση των επισφαλειών των
τραπεζών θα ξεπεράσει τα 31 δις και το
12% των μέχρι σήμερα προβλέψεων.

Επίσης, εάν κάποιος επιχειρήσει να
αποκομίσει μια εικόνα από τις επιπτώ-
σεις στις δανειακές ανάγκες της χώρας
μας για την περίοδο 2011-2015, υπο-
λογίζοντας ότι τα τοκοχρεολύσια εξυ-
πηρέτησης του Δημόσιου Χρέους, φθά-
νουν την επόμενη 5ετία τα 231 δις
ευρώ, θα διαπιστώσει ότι τα νούμερα
«καίνε» πολύ περισσότερο από αυτά
του ιδιωτικού δανεισμού. Η επιβάρυνση
του ελληνικού Δημόσιου από την υφι-

στάμενη αύξηση 0,25% του επιτοκίου δα-
νεισμού, ξεπερνά το 1 δις ετησίως, ενώ
η εκτιμώμενη αύξηση του 0,75% για το
2011 μεταφράζεται σε 3 δις ετησίως, εξα-
νεμίζοντας μέσα στην επόμενη 2ετία την
μείωση του επιτοκίου των 110 δις κατά
100 μονάδες βάσης.

Το ελληνικό εμπόριο αναμφισβή-
τητα διανύει την χειρότερη περίοδο της
μακράς ιστορίας του και εκτός από την
αύξηση των ευρωεπιτοκίων, την μείωση
της κατανάλωσης, την έλλειψη ρευστό-
τητας, πλήττεται ακόμη περισσότερο
από τις συνεχείς συζητήσεις και τα
εφιαλτικά σενάρια για αναδιάρθρωση του
χρέους, για «κούρεμα», για επιμήκυνση
και για διάφορες παραλλαγές τους.

Η ΕΣΕΕ καλεί την ελληνική Κυ-
βέρνηση να μην περιορίζεται επί του πα-
ρόντος, μόνο σε διαψεύσεις της φημο-
λογίας περί αναδιάρθρωσης του ελλη-
νικού χρέους, αλλά να αποκλείσει ορι-
στικά, ότι δεν πρόκειται να λάβει την πο-
λιτική απόφαση της αναδιάρθρωσης
και να βάλει τέλος στα διάφορα σενάρια
για το χρέος που φυγαδεύουν τις κατα-
θέσεις από τις ελληνικές τράπεζες και
συντηρούν το κλίμα αβεβαιότητας στην
αγορά.

Ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Βασίλης
Κορκίδης δήλωσε σχετικά:

«Το χρήμα στην ελληνική αγορά
εκτός από ελάχιστο γίνεται και ακριβό-

τερο. Για 2,5 εκ. δανειολήπτες αυξάνονται
τα επιτόκια των δανείων τους επιβαρύ-
νοντας ακόμα περισσότερο την τραγική
κατάσταση της έλλειψης ρευστότητας.

Ταυτόχρονα η αύξηση του βασικού επι-
τοκίου της ΕΚΤ χτυπά τη Ελλάδα και επι-
δεινώνει την ευάλωτη δημοσιονομική της
θέση. Στα καθημερινά σενάρια των κα-
ταστροφικών θεωριών που σκορπούν
φόβο και τρόμο στην αγορά, ήρθε να
προστεθεί το τριπλό κτύπημα της αύ-
ξησης των ευρωεπιτοκίων που ενισχύει
τις επιζήμιες συζητήσεις είτε της «φιλι-
κής» αναδιάρθρωσης είτε του καλού
«κουρέματος» είτε της «ανώδυνης» επι-
μήκυνσης του συνολικού μας χρέους.

Οι μικρομεσαίου έμποροι επιλέγου-
με την προοπτική σωτηρίας της χώρας
μας και όχι της πτωχευτικής αναδιάρ-
θρωσης. Άλλωστε η όποια αναδιάρ-
θρωση του ελληνικού χρέους είναι μια
πολιτική απόφαση που εκτός από οικο-
νομική σημαίνει και πολιτική χρεοκοπία
που μπορεί να καταλήξει σε εθνική
ντροπή και κοινωνική οργή.

Η Ελλάδα δεν πρέπει και δεν συμ-
φέρει την Ευρώπη να πτωχεύσει, αφού
τα 2/3 του χρέους των 347 δισ. ευρώ ανή-
κουν σε ξένες τράπεζες και φορείς. Αντί
λοιπόν να συζητάμε την αναδιάρθρωση
του χρέους μας, χωρίς μάλιστα να γνω-
ρίζουμε ακριβώς τις επιπτώσεις στην οι-
κονομία, τα ασφαλιστικά ταμεία, τις
τράπεζες, τα ομόλογα και τις καταθέσεις,
ας εξετάσουμε προσεκτικά την χαμη-
λότοκη επιμήκυνση του δανεισμού μας
και ας σκεφτούμε σοβαρά πως θα ανα-

διαρθρώσουμε τους όρους του Μνημο-
νίου που πνίγουν την αγορά». 

Πηγή: isotimia.gr

ΕΣΕΕ: Νέες επιβαρύνσεις 
για επιχειρήσεις και νοικοκυριά από την αύξηση των επιτοκίων 



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν

στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-

νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr


